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UFFICIO TECNICO SETTORE VII PIANIFICAZIONE – PATRIMONIO-  SUAP COMMERCIO

N. 01/2019
IL CAPO SETTORE


PREMESSO:
- che il presente provvedimento ha avuto inizio  in data 24/1/2018 ad istanza di parte;

- che il  Responsabile del procedimento è la Sig.a Maria Nastasi, il quale ha concluso l’istruttoria in data 28/01/2019, mentre il termine di conclusione del procedimento è previsto in gg.30,e comunque ad avvenuta ricezione di tutti i pareri richiesti;

VISTA la richiesta pervenuta in data 24/1/2018 prot. n. 2065 a firma della   Sig.ra STALLONE FLAVIA MARIA, nata a xxxxxx il xxxxxxxxxx e residente a Menfi via xxxxxxxxc n.xx, n.q. di rappr.della Soc. “Stallone di Stallone Flavia Maria e C. s.n.c.”, P.I.: 02513100848, con la quale chiede la Concessione per l'installazione di un Dehors di pertinenza all'attività di somministrazione al pubblico di alimenti e bevande (Bar)   in località Fiori Piazzetta degli xxxxxxxxxx con le seguenti caratteristiche: Il DEHORS occupa una superficie di mq.120 circa da installare in località Fiori Piazzetta degli xxxxxxxxx, il manufatto verrà realizzato in legno lamellare del tipo abete di provenienza Austriaca.

CONSIDERATO che il Regolamento per l'installazione e la gestione su suolo pubblico di uso pubblico o privato (prospiciente su suolo pubblico) di struttura precaria ed amovibile esterne ai pubblici esercizi (Dehors) e chioschi, è stato approvato in data 27/12/2013 con delibera di Consiglio Comunale n.91;

VISTA la delibera di Consiglio Comuanle n.10 del 06/04/2018 che ha integrato il precedente Regolamento sopra descritto;

VISTA l'autorizzazione n.393 del 01/04/2008, rilasciatta alla Soc. Stallone di Stollone Flavia e C. s.n.c. Rappr. dalla Sig.ra Stallone Flavia Maria ,come sopra generalizzata, per l'esercizio della somministrazione al pubblico di alimenti e bevande (Bar), previo rilascio della Concessione di suolo pubblico avvenuta in data 21/02/2005;

VISTO l'art.4 del predetto Regolamento così come modificato a seguito della predette deliberazione, che consente in prossimità della spiaggia di occupare una superficie massima di mq.120,00 in funzione delle esigenze e delle peculiarità dei siti (spazi disponibili, potenziale carico dei fruitori ed inserimento armonico nel contesto circostante) per la realizzazione di Dehors;

VISTO  l'art.27 delle norme tecniche di attuazione del vigente PRG che  disciplina le destinazioni d'uso di tutti gli interventi, “su dette aree e a confine delle stesse possono essere realizzati in appositi spazi edicole per la rivendita di giornali, strutture di ristoro ed impianti per l'erogazione di carburante”;
VISTO il parere favorevole relativamente  all'installazione del Dehors (MAX 120,00MQ) di pertinenza dell'esistente chiosco, da parte dell'Ufficio tecnico settore VI -Urbanistica, pervenuto in data 17/10/2018 prot.n. 23242;

VISTO il parere favorevole di viabilità per l'occupazione di suolo pubblico da parte del Corpo di Polizia Locale pervenuto in data 10/01/2019 prot.n. 777;

VISTA la nota n.1747 del 2201/2019 da parte del settore Servizi Finanziari e Tributari Servizio C.O.S.A.P. Con la quale ha comunicato che il canone annuale per l'occupazione di un “DEHORS” e di Euro 2.640.00;

CONSIDERATO che non si rilevano motivi ostativi all'installazione  e gestione di un Dehors – struttura precaria ed amovibile – di supporto all'attività principale di somministrazione al pubblico di alimenti  e bevande (Bar), in località Fiori Piazzetta degli Oleandri;

CONCEDE

Alla Soc. “STALLONE DI STALLONE FLAVIA E C s.n.c.” rappr. dalla Sig.ra Stallone Flavia Maria, nata a xxxxx il xxxxxxxxxx, P.I.:02513100848, l'occupazione del suolo comunale per l'installazione e la gestione di un “DEHORS” di mq.120,00 circa , in località Fiori Piazzetta degli xxxxxxxx di supporto all'attività principale per la somministrazione al pubblico di alimenti e bevande (Bar) a decorrere dalla data odierna, ricadente nel foglio 91 particelle 250-1002-1401;

La struttura precaria ed amovibile e le sue pertinenze accessibili al pubblico devono osservare tutte le prescrizioni in materia di superamento di barriere architettoniche, con i materiali e le modalità di cui al Regolamento sopra indicato.


Deve essere garantita la concreta temporaneità dell'opera e la possibilità di una pronta e facile rimozione. Gli arredi all'interno di dette strutture precarie ed amovibili dovranno rispondere a criteri di funzionalità e decoro ed in sintonia sia con la struttura che li ospita sia con il contesto urbano circostante. Non sono consentite insegne pubblicitarie, affissioni, esposizioni e quant'altro genere atte a pregiudicare la visibilità per il traffico veicolare e/o pedonale o la segnaletica.


La presente è valida fino alla durata dell'attività principale di somministrazione al pubblico di alimenti e bevande (Bar), ma può essere rimossa in qualsiasi momento a giudizio insidacabile dell'Amministrazione.


Eventuale apparecchiature relative ai sistemi di climatizzazione (caldo o Freddo) dovranno essere collocati all'interno della struttura.


L'Amministrazione Comunale viene esonerata da qualsiasi responsabilità in materia di sicurezza per eventuali incidenti o infortuni o danni arrecati a persone e cose conseguentemente il montaggio e l'utilizzo dell'area concessa, fermo restando il divieto di qualsiasi uso diverso da quello stabilito nel Regolamento sopra menzionato.


Dato atto che sono state rispettate le misure di prevenzione previste nella tab.4 punto 27 dell'art.25 del P.T.P.C. Approvato con delibera di G.C. n.13 del 02/02/2017;


ACCERTATO che non sussistono ipotesi di conflitto di interessi ai sensi della normativa vigente tra i destinatari dell'atto in oggetto con i responsabili del procedimento e il soggetto competente all'adozione del presente atto.


Copia della presente viene trasmessa all'Ufficio Tributi per gli oneri di competenza, e all'Ufficio Tecnico Comunale – Settore Urbanistica – per eventuali autorizzazioni, e al Corpo Polizia Locale.


Pubblicare a cura del responsabile del procedimento, il presente provvedimento all'Albo Pretorio On-Line del Comune nonché sul sito Istituzionale nell'apposita sezione “Amministrativa Trasparente”- sot-

tosezione “Provvedimenti”, “Autorizzazioni Concessioni Commercio”, omettendo i dato sensibili e/o personali ai fini del rispetto della privacy.


Pubblicare altresì, a cura del responsabile del procedimento, il presente provvedimento per estratto sul sito web Istituzioanle alla sezione “Amministrativa trasparente” - sottosezione “L.R.11 del 26/6/2015, sempre escludendo i dati sensibili e/o personali nel rispetto della privacy.
MENFI, lì 28/01/2019
  Responsabile del Servizio                                                                                                                              IL CAPO SETTORE
          Maria Nastasi                                                                                                                                      Geom. Vincenzo Saladino
La concessione è rilasciata in formato cartaceo in quanto è in corso di allestimento la procedura telematica di competenza comunale.
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