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SETTORE VII  PIANIFICAZIONE -  PATRIMONIO SUAP COMMERCIO

 IL CAPO SETTORE 
Concessione n. 02/2019

SUBENTRO NELLA CONCESSIONE DI SUOLO PUBBLICO PER L’ESERCIZIO DI SOMMINISTRAZIONE AL PUBBLICO DI ALIMENTI E BEVANDE – BAR  CON CHIOSCO IN CORSO A. BILELLO N.2 . 

Premesso:
· Il presente procedimento è stato iniziato su richiesta pervenuta in data 25/01/2019 prot.2075 a nome della  Sig.ra  POLI ROSA, nata  a xxxxxxxx il xxxxxxxxxx;

· che il responsabile del procedimento è la Sig.a Maria Nastasi, ed il termine di conclusione è previsto in giorni 180;

· che il procedimento si è concluso nei termini stabiliti dalla vigente normativa, così come si evince dall’Iter temporale di cui appresso.

VISTA l’istanza presentata, in data 25/01/2019 prot. n. 2075  dalla  Sig.ra POLI ROSA, nata  a  xxxxxxxx il xxxxxxxxxx e  residente a Menfi alla via xxxxx n. xxxxx, C .F.: PLO RSO 98H64 I533E, intesa ad ottenere il subentro di occupazione di suolo pubblico rilasciata in data 09/01/2019 al Sig. Fiorello Giuseppe, nato a xxxxxxxx il xxxxxxxxxx,  sul quale  è installato un chiosco di mq. 24,00  per esercitare l’attività di somministrazione al pubblico di alimenti e bevande  (Bar) e mq.30 quale  area di pertinenza scoperta – adiacente agli Uffici Comunali siti in xxxxxxxxxxx;


VISTO il certificato di Idoneità d'uso del locale rilasciato dall'Ufficio Tecnico settore VI Urbanistica in data 02/07/2014 Prot. n. 18407;


VISTA l'Autorizzazione allo Scarico delle acque reflue rilasciata in data 14/02/2019 prot.n. 3822 dall'Ufficio Tecnico Comunale Settore VI Urbanistica;


VISTO il contratto di affitto di Azienda regolarmente registrato all'Agenzia delle entrate di  Trapani – Ufficio Territoriale di Castelvetrano in data 31/01/2019 al n. 105 serie 3;
 
ACCERTATI i requisiti ai sensi dell'art.39 del D.P.R. n. 313/2002, pervenuti in data 14/02/2019 prot. n. 3821 dalla Procura della Repubblica di Sciacca;


VISTA la richiesta di rilascio della comunicazione antimafia ai sensi dell'art.87 del D.Lgv. 6 settembre 2011 n.159, pervenuta in data 15/02/2019;
S I CONCEDE

LA VARIAZIONE D'INTESTAZIONE DELLA CONCESSIONE DEL SUOLO A FAVORE DELLA 
Signora  POLI ROSA , nata a xxxxxxxx il xxxxxxxxxx, C.F.: PLO RSO 98H64 I533E,  relativa all'area ubicata in corso xxxxxxxxx – adiacente gli Uffici Comunali ,in cui è stato installato un chiosco adibito alla somministrazione al pubblico di alimenti e bevande (Bar) , alle condizioni descritte nella Concessione n.03 del 04/05/2017, di cui la  presente è parte integrante.

     Questo provvedimento ha validità fino al 04/05/2027  e potrà essere rinnovato su richiesta del concessionario previa  richiesta di rinnovo entro  trenta giorni  dalla scadenza..

     Copia della presente viene trasmessa all'Ufficio Tributi per gli oneri di competenza, all'Ufficio Tecnico Comunale – Settore Urbanistica – per eventuali autorizzazioni, e al Corpo di Polizia Locale, per la vigilanza.
     La presente Concessione viene pubblicata a cura del responsabile del procedimento all'Albo Pretorio On – line del Comune, nonché sul sito Istituzionale nella Sezione “Amministrativa  Trasparente” - sottosezione  

“Provvedimenti”:Autorizzazioni Concessioni Commercio” omettendo i dati sensibili e/o personali ai fini del rispetto della privacy.


Pubblicare altresì, a cura del responsabile del procedimento, il presente provvedimento per estratto sul sito web Istituzionale alla sezione “Amministrazione trasparente” - sottosezione “L.R. n.11 del 26/6/2015”, sempre escludendo i dati sensibili e/o personali nel rispetto della privacy.

Menfi, 12/03/2019
Responsabile del Servizio                                                                                                         IL CAPO SETTORE 
       Maria Nastasi                                                                                                                      Geom. V.  Saladino
La concessione è rilasciata in formato cartaceo in quanto è in corso di allestimento la procedura telematica di competenza comunale.
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