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UFFICIO TECNICO SETTORE VII PIANIFICAZIONE – PATRIMONIO-  SUAP COMMERCIO
N. 494/AP
IL CAPO SETTORE

COMMERCIO SU AREE PUBBLICHE


PREMESSO:
- che Il presente provvedimento ha avuto inizio  in data 25/01/2019 ad istanza di parte;

- che il  Responsabile del procedimento è la Sig.a Maria Nastasi, la quale ha concluso l’istruttoria in data 12/03/2019;

- che il presente procedimento si è concluso entro i termini stabiliti dalla vigente normativa, cosi come si evince dall'iter temporale di cui appresso;
VISTA la richiesta pervenuta in data 25/01/2019 prot. n. 2074, a firma della   Sig.ra  POLI ROSA, nata a xxxxxxxxx il xxxxxxxxxx e residente a Menfi  via xxxxxxxxxx C.F.: PLO RSO 98H64 I533E, con la quale chiede il  rilascio dell’autorizzazione amministrativa per esercitare l'attività di somministrazione al pubblico di alimenti e bevande (BAR) con installazione di un Chiosco ubicato in xxxxxxxxxxxxx  , commercio su aree pubbliche , ai sensi della L.R. n.18 del 01/3/1995 art. 1 comma 2 lettera “A” esteso mq. 24,00, con area di pertinenza, per subentro al Sig. Fiorello Giuseppe, nato a xxxxxxx il xxxxxxxxxx;
VISTO il contratto di affitto di azienda regolarmente registrato all' Agenzia delle entrate di Castelvetrano in data 31/01/2019 al n. 105, serie 3, con il quale il titolare dell'autorizzazione n. 466/AP del 02/07/2014, per l'esercizio dell'attività di somministrazione al pubblico di alimenti e bevande (Bar), ha locato l'inmmobile all'attuale richiedente;
VISTO il certificato di idoneità d' uso rilasciato dall'Ufficio Tecnico in data 02/07/2014 prot.n. 18407;
VISTO l'autorizzazione scarico acque reflue rilasciata dall'Ufficio Tecnico Settore VI Urbanistica in data 14/02/2019 prot..n.3822;
VISTO l'attestato di Formazione professionale rilasciato in data 17/12/2018;
ACCERTATI i requisiti ai sensi dell’art.39 del D.P.R. n. 313/2002, pervenuti in data 14/02/2019 prot.n.3821 dalla Procura della Repubblica di Sciacca;
VISTO l'esito degli accertamenti  ai sensi del D.Lgv. n.159 del 06/09/2013 pervenuto in data 14/02/2019 dalla Prefettura di Agrigento;
VISTO il versamento di Euro 50.00, effettuato in data 05/03/2019;

 Dato atto che sono state rispettate le misure di prevenzione previste nella tab.4 punto 27 dell'art.25 del P.T.P.C. Approvato con delibera di G.C. n.10 del 02/02/2016;

 Accertato che non sussistono ipotesi di conflitto di interessi ai sensi della normativa vigente tra i destinatari dell'atto in oggetto con i responsabili del procedimento e il soggetto competente all'adozione del presente atto; 
AUTORIZZA
La  Sig. ra POLI ROSA, nata a xxxxxxx il xxxxxxxxxx e residente a Menfi alla via  xxxxxxxx con C.F.: PLO RSO 98H64 I533E,  ad esercitare l’attività di  somministrazione pubblico di alimenti e bevande (BAR), ai sensi della L.R. n.18 dell’1/3/1995 art.1 comma 2 lettera “A ”, commercio su aree pubbliche, con l’'nstallazione di un chiosco in corso xxxxxxxxxx esteso mq.24,00,e l'area di pertinenza sotto la stretta osservanza delle leggi in vigore, per subentro al Sig. Fiorello Giuseppe, nato a xxxxxxxx il xxxxxxxxxx.

La presente autorizzazione viene pubblicata  all’Albo Pretorio On – Line del Comune, nonché sul sito Istituzionale nella sezione “Amministrazione Trasparente”- sottosezione “Provvedimenti”: Autorizzazioni Concessioni Commercio” omettendo i dati sensibili e/o personali ai fini del rispetto della privacy.

Pubblicare altresì, a cura del responsabile del procedimento, il presente provvedimento per estratto sul sito web Istituzionale alla sezione “Amministrazione Trasparente”- sottosezione “L.R. n.11 del 26/6/2015,sempre escludendo i dati sensibili e/o personali nel rispetto della privacy.
Menfi, lì 12/03/2019
 Responsabile del Servizio                                                                                                                               IL CAPO SETTORE

       Maria Nastasi                                                                                                                                          Geom. Vincenzo Saladino
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