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COMUNE DI MENFI
 Libero Consorzio Comunale di Agrigento
SETTORE U.T.C.VII. Patrimonio – Pubblica Illuminazione

Ricostruzione - SUAP Commercio – Pianificazione Urbanistica
Prot. n. 10672 del 15.05.2019

Al Presidente del Collegio dei Geometri

e dei Geometri Laureati della Provincia di Agrigento

Sig. Silvio Santangelo

Via A. De Gasperi n. 5
92100 AGRIGENTO
Al Capo Settore Affari Generali

Gaspare Quartararo

All’Assessore alla Cultura e Pubblica Istruzione

Dott.ssa Nadia Curreri

All’Assessore al Patrimonio

Dott. Antonino Li Petri

LORO SEDE
Oggetto: Concessione  utilizzo locali del Centro Civico - sala posta a piano terra a sud-est dell'edificio, già di pertinenza dell'adiacente sala conferenze, per lo svolgimento di un corso di Formazione e qualificazione professionale – “Coordinatore sicurezza” rivolto ai professionisti del territorio”,  che si svolgerà dal 11 maggio al 22 giugno 2019.


In riferimento alla richiesta prot. n. 162 del 26.03.2019, acquisita al protocollo di questo Ente in data 27.03.2019 al n. 6833 riguardante l'oggetto, tenuto conto che l'Amministrazione Comunale per la data in oggetto non ha esigenza dell'uso della sala richiesta per fini istituzionali, da parte di questo Ufficio, Nulla Osta alla concessione del locale suddetto al Collegio dei Geometri e dei Geometri Laureati della Provincia di Agrigento, con sede ad Agrigento Via A. De Gasperi n. 5, limitatamente alle giornate del calendario appresso riportate: 11, 18, 25 maggio, 1, 8, 15, 22 giugno 2019 rispettivamente dalle ore 8:00 alle ore 14:00. Con divieto dell'uso del vano cucina cui non si dovrà accedere per nessuna motivo. 


La concessione viene rilasciata a titolo gratuito in ossequio alla Deliberazione della Giunta Comunale n. 88 del 10.05.2019 (Patrocinio gratuito) e resta subordinata al servizio di custodia e vigilanza, oltre che per l'apertura e chiusura della struttura anche per impedire l'accesso a locali non autorizzati.


La presente viene viene rilasciata con limitazione delle presenze ad un massimo di n. 100.

Resta confermato che con la superiore autorizzazione il Presidente del Collegio dei Geometri viene individuata quale persona di fiducia  per eventuali danneggiamenti alla struttura o cose nonché nei confronti dei partecipanti, in virtù della semplice accettazione della presente, manlevando questo Ente da qualsiasi responsabilità.

Questa autorizzazione viene inviata al Responsabile del Settore Affari Generali al fine di espletare le proprie competenze.


La presente concessione d'uso temporaneo, viene pubblicata all'Albo Pretorio on-line nonché sul sito istituzionale web del Comune sezione “Amministrazione Trasparente” Beni immobili gestione del Patrimonio- sottosezione Concessione uso locali.
(Firma autografa apposta sull'originale cartaceo e sostituita dall'indicazione a stampa del nominativo del soggetto responsabile ex art. 3 comma 2 del D.Lgs. 39/93)
  Il Responsabile dell'Ufficio
     F.to  Calogera Riggio 
                                                                                                                Il Capo Settore   

                                                                                                       F.to Geom. Vincenzo Saladino
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