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COMUNE DI MENFI
  Libero Consorzio Comunale di Agrigento
SETTORE U.T.C.VII. Patrimonio – Pubblica Illuminazione

Ricostruzione - SUAP Commercio – Pianificazione Urbanistica
Prot. n.14635 del  03.07.2019  

Al Presidente e legale Rappresentante 

dell'Associazione “CLUB GRUPPO TEATRO 13”

Arch. Luigi Ciaccio

Vicolo La Marca n. 8

92019 Sciacca

All’Assessore alla Cultura e Pubblica Istruzione

Dott.ssa Nadia Curreri

All'Assessore al Patrimonio

Dott. Antonino Li Petri 

LORO SEDE
Oggetto:Richiesta disponibilità all'utilizzo a carattere occasionale dell'area attrezzata a manifestazioni culturali e di svago all'aperto denominata “Teatro del Mare” per il giorno 21 luglio c.a. per la rappresentazione teatrale della commedia dal titolo “Il giorno del nostro matrimonio”.


In riferimento alla richiesta del 26.06.2019, acquisita al protocollo di questo Ente in data 27.06.2019 al n. 14133 riguardante l'oggetto, tenuto conto che l'Amministrazione Comunale per la data in oggetto non ha esigenza dell'uso della struttura per fini istituzionali con la presente esprime la disponibilità all'utilizzazione occasionale della struttura suddetta da parte dell'Associazione “Club Gruppo Teatro 13”  con sede in Vicolo La Marca n. 8 – Sciacca, per il giorno 21 luglio c.a. dalle ore 16:00 alle ore 24:00. La disponibilità all'uso viene autorizzata a titolo oneroso, il richiedente ha versato a questo Ente il contributo di cui al Regolamento comunale relativo alla (deliberazione del Consiglio Comunale n. 20 del 04.04.2002 e alla deliberazione della  G.C. n. 11 del 22-01-2003).

Si precisa che il Teatro del Mare consente massimo 1907 posti a sedere nelle gradinate oltre n. 600 all'impiedi nell'area soprastante le gradinate, con le dovute autorizzazioni di cui alla direttiva della Questura appresso riportata. 

Si fa obbligo di installare un gruppo autonomo per la produzione di energia elettrica di adeguata potenza per il collegamento dell'illuminazione della struttura, in aggiunta alle lampade di emergenza già installate


E' inteso che in dipendenza dell'accettazione della presente disponibilità, dell'eventuale rilascio delle autorizzazioni di cui alla direttiva suddetta e, di conseguenza, dello svolgimento della manifestazione, questo Ente resta sollevato da qualsiasi responsabilità discendente  da eventuale uso 

improprio della struttura, così come da apposita dichiarazione resa in data 26.06.2019 da parte del Presidente dell'Associazione Arch. Luigi Ciaccio.


Quanto sopra fatte salve le procedure di spettanza di codesta Spett.le Organizzazione nei confronti della Questura quale autorità competente al rilascio delle licenze di polizia per gli spettacoli e trattenimenti danzanti in luogo pubblico o aperto al pubblico, sia a carattere occasionale/stagionale che permanente. A tale proposito ed a scopo meramente agevolativo, si riporta breve pro-memoria relativo all'iter e alla documentazione 

necessaria, così come desunto da apposita direttiva del Questore che testualmente recita: La realizzazione di un evento con le caratteristiche del pubblico spettacolo presuppone il possesso dell'autorizzazione ex art. 68 del T.U.L.P.S. che viene rilasciata al termine di un complesso iter istruttorio, volto ad accertare che l'organizzatore sia in possesso, sotto il profilo soggettivo dei requisiti richiesti dall'art. 11 del  T.U.L.P.S. e sotto l'aspetto oggettivo, che lo stesso sia munito di tutte le autorizzazioni prescritte: disponibilità dell'area pubblica o privata in cui deve realizzarsi l'evento; autorizzazione per le emissioni sonore in deroga alla normativa vigente o contenimento dell'impianto acustico entro i limiti; nulla osta della SIAE; certificato di collaudo del palco redatto da tecnico abilitato; dichiarazione di conformità dell'impianto elettrico redatto da ditta abilitata; redazione del piano sanitario come previsto dal Decreto Assessoriale per la Salute della Regione Siciliana del 31.10.2017; redazione di un piano indicante le misure di safety e security da adottare in occasione delle manifestazioni, così come previsto dalle circolari emanate dal Ministero dell'Interno in materia; nomina di un referente responsabile della sicurezza; valutazione del rischio dell'evento in relazione alle caratteristiche del sito scelto per la sua realizzazione.


Il progetto dell'evento potrebbe inoltre necessitare del parere della Commissione Provinciale o Comunale di Vigilanza sui locali di pubblico spettacolo, previsto dall'art.80 del del T.U.L.P.S. e dagli artt. 141, 141 bis e 142 del R.D. n. 635/1940, quando l'area interessata dallo spettacolo venga in qualche modo delimitata e/o siano previste strutture atte a contenere il pubblico ovvero nel caso in cui la ricettività prevista per la manifestazione sia superiore alle 200 unità, tanto nel caso in cui per assistere all'evento/spettacolo sia previsto il pagamento di un biglietto d'ingresso quanto nel caso in cui il pagamento non sia previsto.


Per quanto soprattetto, al fine di consentire una valutazione attenta e serena delle istanze e procedere al rilascio delle prescritte autorizzazioni, si reputa necessario informare coloro che fossero interessati ad organizzare uno spettacolo/evento, a presentare la richiesta di rilascio del titolo di polizia, anche su modulo appositamente predisposto e reperibile sul sito della Questura di Agrigento, completa di tutta la documentazione prescritta e con anticipo di almeno 15 giorni dalla data prevista dell'evento, al seguente indirizzo mail: ammin.quest.ag@pecps.poliziadistato.it.

Qualora il modulo di richiesta e gli allegati pertinenti superino le 50 pagine, le istanze dovranno essere fatte pervenire in forma cartacea direttamente presso gli Uffici della Divisione polizia Amministrativa e Sociale e dell'Immigrazione della Questura, siti in Agrigento, Piazza Vittorio Emanuele n. 2, nei giorni e negli orari di apertura al pubblico (lunedì-mercoledì e venerdì ore 09.00-12.30, martedì ore 15.00-17.00).


Si ribadisce che le richieste prodotte fuori dei termini suindicati e prive delle certificazioni essenziali, saranno dichiarate irricevibili da parte dello stesso Ufficio periferico a cui sono presentate e non dovranno essere inoltrate alla  Divisione P.A.S.I.
La presente concessione d'uso temporaneo, viene pubblicata all'Albo Pretorio on-line nonché sul sito istituzionale web del Comune sezione “Amministrazione Trasparente” Beni immobili gestione del Patrimonio- sottosezione Concessione uso locali.

  Il Responsabile dell'Ufficio
     F.to Calogera Riggio                                                                       Il Capo Settore   

                                                                                                          F.to Geom. Vincenzo Saladino
(Firma autografa apposta sull'originale cartaceo e sostituita dall'indicazione a stampa del nominativo del soggetto responsabile ex art. 3 comma 2 del D.Lgs. 39/93)
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