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COMUNE DI MENFI
  Libero Consorzio Comunale di Agrigento
SETTORE U.T.C.VII. Patrimonio – Pubblica Illuminazione

Ricostruzione - SUAP Commercio – Pianificazione Urbanistica
Prot. n.20266 del 06.10.2020 

Al Vice Presidente  Cantine Settesoli s.c.a.

Antonino Scirica 

SS 115
92013 Menfi 
All’Assessore alla Cultura e Pubblica Istruzione

Dott.ssa Nadia Curreri

All'Assessore al Patrimonio

Dott. Antonino Li Petri 

Al Capo Settore Affari Generali

Gaspare Quartararo

Al Comando della Polizia Locale

e   p.  c. Al Sig. Sindaco

LORO SEDE
Oggetto: Richiesta disponibilità all'utilizzo a carattere occasionale dell'area attrezzata a manifestazioni culturali e di svago all'aperto denominata “Teatro del Mare” nonché i locali del Centro Civico: sala Conferenze e l'adiacente sala di pertinenza, per i giorni 10 e 11 ottobre c.a.  per  l'Assemblea Straordinaria dei soci di Cantine Settesoli.


In riferimento alla richiesta del 22.09.2020 acquisita al protocollo di questo Ente al n. 19279 e alla precedente nota n.18410 del 09.09.200 riguardante l'oggetto, alla luce del parere favorevole alla concessione dei beni immobili richiesti, in virtù altresì dell'assenza di impegni istituzionali così come comunicato dall'Amministrazione Comunale in data 24.09.2020 prot. n.19504, Nulla Osta all'uso dei locali suddetti da parte di codesta Spett.le Società,  per i giorni 10 e 11 ottobre c.a. durante le ore concordate con il personale addetto e appresso riportate. In particolare la sistemazione, sanificazione e segnatura posti a sedere. Giorno 10, utilizzo del Teatro del Mare dalle ore 17:30 alle ore 22:00 e per il giorno 11, utilizzo sale del Centro Civico dalle ore 8:30 alle ore 13:00 fino alla conclusione dell'Assemblea. La disponibilità all'utilizzo dei locali viene autorizzata a titolo oneroso, ai sensi del Regolamento Comunale approvato con la Deliberazione deliberazione del Consiglio Comunale n. 20 del 04.04.2002 e successiva Deliberazione della  Giunta Comunale n. 11 del 22-01-2003.

Si precisa che in osservanza alle disposizioni vigenti in materia di contenimento della diffusione del virus da covid-19 il numero massimo di presenze consentite per la tipologia delle strutture all'aperto non può superare n. 1000 persone. In ogni caso, sempre in ossequio alle predette 

disposizioni, dovendo rispettare il distanziamento interpersonale dei posti a sedere di almeno un metro, la capienza potrà ridursi  in esito all'avvenuta individuazione e segnatura in sito dei posti a sedere a cura di codesta Spett.le Società. Le stesse misure di distanziamento si dovranno adottare 

anche per i locali del Centro Civico ove la sala conferenza che ha una capienza massima di 248 posti e l'adiacente sala di pertinenza n. 99, per cui si ridurrà il numero dei posti a sedere in conseguenza della segnatura.


Si fa presente inoltre che, per le stesse finalità di cui sopra, nel rispetto dei contenuti di protocolli e linee guida idonee a prevenire o ridurre il rischio di contagi, di utilizzare le mascherine, nonché a fine riunione di provvedere alla sanificazione dei locali prima e dopo l'utilizzo. 


Si fa obbligo, per il Teatro del Mare, di installare un gruppo elettrogeno autonomo per la produzione di energia elettrica per il collegamento dell'illuminazione base della struttura, in aggiunta alle lampade di emergenza già installate.



E' inteso che in dipendenza dell'accettazione del presente Nulla Osta, questo Ente resta sollevato da qualsiasi responsabilità discendente  da eventuale uso improprio della struttura o mancata osservanza delle misure di contenimento anticovid-19, così come da apposita dichiarazione resa in data 02.10.2020 da parte del Vice Presidente delle Cantine Settesoli.
La presente concessione d'uso temporaneo, viene pubblicata all'Albo Pretorio on-line nonché sul sito istituzionale web del Comune sezione “Amministrazione Trasparente” Beni immobili gestione del Patrimonio- sottosezione Concessione uso locali.

(Firma autografa apposta sull'originale cartaceo e sostituita dall'indicazione a stampa del nominativo del soggetto responsabile ex art. 3 comma 2 del D.Lgs. 39/93)

    Il Responsabile dell'Ufficio
       F.to  Calogera Riggio                                                                            Il Capo Settore   

                                                                                                       F.to  Geom. Vincenzo Saladino
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