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COMUNE DI MENFI
  Libero Consorzio Comunale di Agrigento
SETTORE U.T.C.VII. Patrimonio – Pubblica Illuminazione

Ricostruzione - SUAP Commercio – Pianificazione Urbanistica
Prot. n. 378 del 07.01.2019

        Al Responsabile della Sede coordinata

dell' I.I.S.S. “Don Michele Arena” 

Prof. Angelo Mistretta

Via Eta 
92013 MENFI
Al Capo Settore Affari Generali

Gaspare Quartararo

All’Assessore alla Cultura e Pubblica Istruzione

Dott.ssa Nadia Curreri

All'Assessore al Patrimonio

Dott. Antonino Li Petri 

LORO SEDE
Oggetto: Concessione  utilizzo  sala Conferenze  del  Centro Civico  per il giorno 8 gennaio 2019 per il progetto scolastico intitolato “Decennale del Commerciale” all' I.I.S.S. “Don Michele Arena” di Menfi.

In riferimento alla richiesta prot. n.14563 del 22.11.2018, acquisita al protocollo di questo Ente in pari  data al n. 26282 riguardante l'oggetto, tenuto conto che l'Amministrazione Comunale in data 07.01.2019 ha cominicato che per la data sopra descritta non ha esigenza dell'uso della sala richiesta per fini istituzionali, da parte di quest'Ufficio Nulla Osta alla concessione del locale suddetto per la giornata del 8 gennaio 2019 ed al seguente orario: dalle ore 8:30 alle ore 13:30. La concessione viene rilasciata a titolo gratuito trattandosi di un progetto scolastico dove sono coinvolti gli alunni dell'istituto “Don Michele Arena” di Menfi. 


Si precisa che il limite massimo di posti a sedere disponibili ed autorizzati è di n. 248, nell'ambito di n. 258 già contemplati dal Verbale di visita della Commissione di Vigilanza sui Locali di Pubblico Spettacolo così come sancito dal Certificato di Agibilità del locale.

La presente resta subordinata al servizio di custodia e vigilanza, oltre che per l'apertura e chiusura della struttura anche per impedire l’accesso a locali non autorizzati. 

E' inteso che in dipendenza dell'accettazione del presente Nulla Osta, questo Ente resta sollevato da qualsiasi responsabilità discendente da eventuale uso improprio del locale, così come da apposita dichiarazione resa in data 07.01.2019 da parte del Responsabile Prof. Angelo Mistretta.


Questa autorizzazione viene  inviata al Responsabile del Settore Affari Generali al fine di espletare le proprie competenze relative alla gestione del personale custode. 

La presente concessione d'uso temporaneo, viene pubblicata all'Albo Pretorio on-line nonché sul sito istituzionale web del Comune di Menfi sezione “Amministrazione Trasparente” Beni immobili gestione del Patrimonio- sottosezione Concessione uso locali.

(Firma autografa apposta sull'originale cartaceo e sostituita dall'indicazione a stampa del nominativo del soggetto responsabile ex art. 3 comma 2 del D.Lgs. 39/93)
  Il Responsabile dell'Ufficio
      F.to  Calogera Riggio 
                                                                                                               Il Capo Settore   

                                                                                                      F.to Geom. Vincenzo Saladino
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