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 COMUNE DI MENFI
  Libero Consorzio Comunale di Agrigento
SETTORE U.T.C.VII. Patrimonio – Pubblica Illuminazione

       Ricostruzione - SUAP Commercio – Pianificazione Urbanistica         
Prot. n. 3513 del 11.02.2020

Al Dirigente Scolastico

Prof.ssa Maria Angela Croce

dell'Istituto Comprensivo “Santi Bivona”

Contrada Soccorso s.n.c
92013 Menfi (AG)
e    p.   c.      Al Sig. Sindaco

Al Capo Settore Affari Generali

Gaspare Quartararo

All’Assessore alla Cultura e Pubblica Istruzione

Dott.ssa Nadia Curreri

All'Assessore al Patrimonio
Dott. Antonino Li Petri 

LORO SEDE
Oggetto: Richiesta disponibilità all'utilizzo a carattere occasionale della sala conferenze del Centro Civico per i giorni 13 e 18 febbraio c.a. per manifestazioni scolastiche, “Il teatro a scuola”,   per la rappresentazione teatrale “Il Gatto con gli stivali”.  

In riferimento alla nota del 09.01.2020 prot. n. 000167, acquisita al protocollo di questo Ente in pari data al n. 403, riguardante l'oggetto, tenuto conto che l'Amministrazione Comunale per le date richieste non ha esigenza dell'uso della sala per fini istituzionali, Nulla Osta alla disponibilità del locale suddetto da parte dell''Istituto Comprensivo “Santi Bivona” C/da Soccorso s.n.c. Menfi, per i giorni 13 e 18 febbraio c.a. dalle ore 9:00 alle ore 11:00. La disponibilità all'utilizzo della sala conferenza è a titolo gratuito trattandosi di manifestazioni scolastiche.


Si precisa che il limite massimo di posti a sedere disponibili ed autorizzabili in virtù dello status quo tecnico – amministrativo del fascicolo relativo al locale è di n. 248.

La presente resta subordinata al servizio di custodia e vigilanza, oltre che per l'apertura e chiusura della struttura anche per impedire l'accesso a locali non autorizzati.

    E' inteso che in dipendenza dell'accettazione del presente Nulla Osta, questo Ente resta sollevato da qualsiasi responsabilità discendente da eventuale uso improprio del locale, così come da apposita dichiarazione resa in data 07.02.2020 da parte del Dirigente Scolastico dell'Istituto Comprensivo “Santi Bivona”.


Il presente documento di disponibilità, viene inviato al Responsabile del Settore Affari Generali al fine di espletare le proprie competenze, inoltre viene pubblicata all'Albo Pretorio on-line

nonché sul sito istituzionale web del Comune sezione “Amministrazione Trasparente” Beni immobili gestione del Patrimonio – sottosezione Concessione uso locali.

(Firma autografa apposta sull'originale cartaceo e sostituita dall'indicazione a stampa del nominativo del soggetto responsabile ex art. 3 comma 2 del D.Lgs. 39/93)
   Il Responsabile dell'Ufficio                                                               Il Capo Settore

      F.to  Calogera Riggio                                                                F.to  Geom. Vincenzo Saladino
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