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Ai dipendenti del Settore Tributi
Direttiva del Capo Settore Tributi n. 5/S.T.  del 20/01/2009
Disposizioni generali in materia di organizzazione, di procedure informatiche e di procedimenti amministrativi  del settore tributi.
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1. Premessa

Con la precedente “guida sull’utilizzo delle procedure informatiche e collegamenti telematici in uso presso il settore”, potendo contare sulla disponibilità di metodi efficaci per comunicare e collaborare in modo più dinamico all’interno di aree di lavoro comuni o comunque correlati per la definizione di procedimenti amministrativi finali, si è voluto fornire (al personale del settore)  uno strumento di conoscenza oltre che operativo per il miglioramento della funzionalità dei servizi. 

L’organizzazione interna del settore ed i rapporti ed i collegamenti con altri uffici dell’Ente, interessati alla definizione di procedure finalizzate alla determinazione dei tributi, dei canoni e delle tasse ed ai rapporti con i contribuenti, anche se già pianificati dalle direttive verbali impartite dallo scrivente, che hanno sortito un miglioramento dei servizi e dei rapporti con i cittadini/contribuenti, necessità, tuttavia di un ripensamento nonché, come tra l’altro convenuto con i Revisori dei conti nella recente riunione, di una più puntuale definizione al fine di:

· prevenire eventuali fenomeni di evasione contributiva

· snellire, semplificare e migliorare le procedure di acquisizione delle informazione per la gestione dei tributi, canoni, imposte e tasse

· instaurare un rapporto ancora più trasparente e dinamico con i contribuenti.

La presente, pertanto, oltre a fornire ai responsabili degli uffici ed agli operatori delle indicazioni di massima e non esaustive sulla potenzialità del software in uso, intende contribuire alla ridefinizione dell’organizzazione e delle procedure necessarie per un corretto e funzionale rapporto degli uffici del settore e gli uffici esterni al settore (anagrafe, commercio, P.M., UTC, Suap) la cui collaborazione è fondamentale per una gestione efficace del settore tributi.
2. Disposizioni relative a tutti i servizi.

Gli applicativi informatici della Halley, in uso presso il settore,  rappresentano un insieme di procedure completamente integrate tra di loro per una efficace e moderna gestione delle molteplici attività dell’ufficio tributi e bollettazioni.
L’utilizzo delle procedure informatiche determina notevoli vantaggi e consente ai funzionari ed a tutti gli operatori del settore:

a) di semplificare la gestione del lavoro d’ufficio accelerando l’esecuzione di tutte le operazioni da compiere (inserimento dati utenti, calcolo tributo, compilazione bollette, riscossione pagamenti, individuazione e gestione degli evasori);

b) di eliminare i lavori ripetitivi;

c) di avere chiarezza ed immediatezza nel dialogo con il cittadino;

d) di usufruire di un Data Base unico per tutti i tributi con conseguente facilitazione del caricamento dei dati.

Le procedure tributi si integrano con le altre procedure Halley ed in particolare:

· Anagrafe, da cui possono essere importati i dati anagrafici del contribuente e, periodicamente correggere le anagrafiche utilizzate;

· Gestione del territorio, con la quale si realizzano gli opportuni controlli attraverso le unità immobiliari (individuazione e stampa delle utenze attive per via e numero civico o per unità immobiliare);
· Tutti i tributi sono integrati reciprocamente in modo da poter operare riscontri tra i dati presenti in ogni singola procedura ed individuare eventuali evasori totali e/o parziali. La procedura gestisce l’archivio unico che contiene i dati anagrafici di tutti i contribuenti. La procedura è collegata ad ogni singolo tributo e può attingere informazioni sia per aggiungere nuove anagrafiche che per utilizzare quelle esistenti.
N.B. Al momento dell’inserimento dei dati accertarsi (con la massima attenzione) che il contribuente non sia già inserito nell’archivio ed inserirlo solo nel caso non sia presente. Diversamente si creeranno duplicazioni di contribuenti (per come già successo) con notevoli difficoltà operative di ricerca e di controlli. 
Nel caso di variazione di dati del contribuente (residenza, recapito, codice fiscale o altro) intervenire solo in modifica dello stesso ed automaticamente si avrà l’aggiornamento su tutti gli archivi tributi e su tutte le utenze.
Stante alle disposizioni normative ed ai regolamenti in vigore, per ogni unità immobiliare catastalmente individuata, se utilizzata, deve essere attivata una utenza Tarsu e una utenza Idrica.
Al momento della presentazione delle istante da parte degli utenti/contribuenti è preferibile che le diverse utenze siano intestate allo stesso soggetto possibilmente coincidente con il proprietario dell’immobile. 
E’ estremamente importante acquisire i dati catastali dell’immobile e per tutti quelli mancanti è opportuno annotare, (anche ai fini di comunicazione all’Agenzia del Territorio) in apposito elenco, il nominativo del proprietario e l’indirizzo dell’immobile.
3. Tributi generali

Collegamento tra tutti i tributi

La procedura gestisce l’archivio unico che contiene i dati anagrafici di tutti i contribuenti. La procedura è collegata ad ogni singolo tributo e può attingere informazioni sia per aggiungere nuove anagrafiche che per utilizzare quelle esistenti.

Grazie all’integrazione tra tutte le procedure riguardanti i Tributi, è possibile effettuare una serie di riscontri. Per effettuare tale operazione a supporto dell’operatore vengono prodotte una serie di liste che evidenziano le situazioni anomale (come l’evasione parziale o totale). La procedura realizza inoltre le rispettive circolari di richiesta accertamenti da inviare ai contribuenti.

I controlli incrociati avvengono tra le seguenti procedure:

TRSU; ICP – ICIAP; Bollettazione Acqua – TRSU; TRSU – Bollettazione dell’Acqua.

Integrazione con la procedura Anagrafe

Grazie alla completa integrazione con il Data Base dell’Ufficio Anagrafe è possibile importare, e periodicamente correggere, le anagrafiche utilizzate. Questo collegamento consente di utilizzare un DataBase dei Contribuenti sempre aggiornato.

Integrazione con la Gestione del Territorio

Il collegamento con la Gestione del Territorio (attivato mediante la specificazione del numero civico o dell’Unità Immobiliare) rende possibile gestire le Unità Immobiliari Urbane controllando i tributi pagati da ogni contribuente in un dato edificio, zona del territorio o in un’unità immobiliare.

E’ possibile anche consultare e stampare l’elenco di tutte le utenze attive per via e numero civico o per unità immobiliare selezionati, al fine di effettuare ulteriori controlli.

Scheda generale del contribuente, edificio e unità immobiliare

La scheda contribuente permette di consultare e stampare, nell’anno di lavoro impostato, l’elenco di tutte le utenze attive per l’anagrafica selezionata: questo fornisce uno strumento preciso e diretto di riscontro.

La scheda edificio rappresenta inoltre un ulteriore strumento di riscontro: permette di consultare e stampare l’elenco di tutte le utenze attive per la via ed il numero civico selezionati nell’anno di lavoro impostato.

La scheda relativa alle unità immobiliari consente, nell’anno di lavoro impostato, la consultazione e la stampa dell’elenco di tutte le anagrafiche relative all’Unità Immobiliare selezionata. Tale strumento è un indispensabile ausilio alle operazioni di controllo e verifica.

Stampa delle statistiche personalizzate

Un programma di estrazioni statistiche ed una procedura di gestione testi rendono possibile stampare elenchi di controllo e lettere circolari già impostate o personalizzabili dall’utente, ed etichette per i contribuenti. Tutti i documenti possono essere elaborati e stampati anche in WinWORD. 

Help in linea

Da ogni funzione è possibile per l’operatore richiamare con un tasto la guida sulle operazioni da compiere senza dover abbandonare ciò su cui sta lavorando.

FUNZIONI

TRIBUTI GENERALI

- Gestione anagrafica contribuente

- Stampa anagrafica contribuente

- Aggiornamento anagrafiche

- Gestione vie

- Scheda generale contribuente

- Scheda generale numero civico

- Scheda unità immobiliare

- Lettere circolari

CONTROLLI INCROCIATI

- Raffronto tributi e anagrafe

- ACQUA senza TRSU

- TRSU senza ACQUA

UTILITÀ

- Gestione parametri procedura

- Dati generali Ente

- Generazione archivi

- Ampliamento archivi

- Generazioni chiavi

- Accorpamento anagrafiche duplicate

- Collegamento nomi con anagrafe

- Correzione anagrafiche incomplete

COLLEGAMENTI

- Tributi e bollettazioni

- Anagrafe

- Gestione del Territorio

- Trattamento testi

- WinWORD

- Posta Elettronica

4. Servizio TARSU

La procedura Halley in uso gestisce le UTENZE (locali soggetti a tassazione) e consente l’inserimento, la consultazione e l’aggiornamento della singola utenza. Sono gestiti da un’unica funzione tutti i dati riguardanti l’utenza stessa: anagrafica contribuente, dati utenza con dettaglio delle sottocategorie, dati storici, dati del proprietario e del rappresentante legale, dati del recapito dell’utenza, campi per le annotazioni ecc. Le anagrafiche dei contribuenti debbono essere recuperate attingendo direttamente dall’archivio dei tributi generali, evitando se possibile la digitazione manuale dei dati. 
Il servizio acquisisce le denunce di iscrizione, variazione e cancellazione dal ruolo Tarsu direttamente dai contribuenti o tramite comunicazione dell’anagrafe o dell’ufficio commercio.

Gestione completa delle  denunce
La procedura prevede, quindi, la gestione dell’intero iter di una denuncia, dalla sua iscrizione fino alla cessazione. Per ogni denuncia è possibile specificare un numero illimitato di unità immobiliari a cui essa si riferisce e per ciascuna unità immobiliare è prevista l’acquisizione automatica dall’ICI e dal catasto metrico dei riferimenti catastali e della superficie effettiva.

Per ciascuna unità immobiliare è consentita anche l’acquisizione di un’immagine fotografica e, se presenti i riferimenti catastali, la possibilità di visualizzare graficamente la relativa planimetria e di calcolare i mq. degli ambienti e quindi all’importazione automatica del risultato.

Gestione variazioni per singola denuncia
Dopo la presentazione, una denuncia può essere variata un numero illimitato di volte. Tutte le variazioni rimangono memorizzate e possono essere consultate attraverso uno storico direttamente dalla denuncia.

La modulistica utilizzata sarà esclusivamente di due tipologie:

1. Denuncia dei locali abitativi





  (modello allegato)

2. Denuncia dei locali per attività 

commerciali/artigianali/industriali/ricettivi/professionali/ altro ecc   (modello allegato)

Le denunce e le variazioni acquisite direttamente sono curate principalmente dal Front/Office e saranno verificate in tempo reale  ed inserite nel sistema nel più breve tempo possibile (massimo entro 15 giorni).
La superficie sarà verificata tramite la procedura Comma 340 ed in caso di mancanza di dati catastali e di dubbi sulla veridicità della dichiarazione, oltre ad annotare in apposito elenco il nominativo del proprietario e l’indirizzo dell’immobile, si disporrà l’accertamento dei locali.

L’operatore che provvede all’inserimento o all’aggiornamento delle utenze avrà cura di apporre la propria sigla sulla denuncia nonché il proprio nome nelle note della procedura. 
Controlli incrociati - accertamenti. La procedura TARSU/TIA si avvale di una serie di controlli incrociati con altre procedure per rilevare la presenza di presunte evasioni, fornendo all’operatore il materiale necessario su cui basare l’intero lavoro di controllo delle posizioni contributive. 

L’integrazione con l’Anagrafe dei cittadini permette di far emergere i dati relativi a tutti i nuclei familiari (intestatari di scheda) in cui nemmeno un componente è soggetto a Tarsu. In base a questi dati viene prodotta una lista di controllo e le lettere circolari da inviare agli intestatari di scheda per 
gli accertamenti. E’ possibile anche l’elaborazione di una lista di controllo basata sulle discordanze tra le denunce Tarsu e quelle Idriche. Tale stampa evidenzia le situazioni anomale di possibile evasione. Per i contribuenti in posizione anomala vengono prodotte le rispettive circolari di accertamento.  L’accertamento per infedele o omessa denuncia può essere inserito manualmente oppure generato in automatico da una delle funzioni per il controllo dei dati. Una volta ultimato l’inserimento, con un semplice clic è possibile avviare il provvedimento con il conteggio completamente automatico delle sanzioni e degli interessi. Ogni provvedimento viene stampato e memorizzato per future ristampe. La procedura gestisce tutti i problemi di accertamento fino alla stampa dell’avviso. Il calcolo delle sanzioni avviene in modo automatico, così come il loro inserimento nel ruolo suppletivo. E’ consentita la gestione completa degli sgravi e dei rimborsi, compresa la stampa delle liste di controllo, degli elenchi e delle lettere da inviare agli enti preposti ed ai contribuenti.
Riduzioni. Secondo le disposizioni normative e regolamentari sono previste diversi tipi di riduzioni: Fabbricato rurale, Soggetto residente o dimorante all’estero, Unico componente, Abitazione tenuta a disposizione per uso stagionale e discontinuo e non locato, locali dove si producono rifiuti speciali:
· Fabbricato rurale: immobile fiscalmente rurale (vedere normativa ICI) ed utilizzato da coltivatore diretto o IATP che vi risiede;

· Soggetto residente o dimorante all’estero per più di sei mesi all’anno: verificare tale situazione attraverso le risultanze anagrafiche o situazione lavorativa;
· Unico componente: verificare tale situazione principalmente attraverso le risultanze anagrafiche e nel caso di dubbi procedere ad attività accertativa;

· Abitazione tenuta a disposizione per uso stagionale e discontinuo e non locato; verificare attraverso le risultanze anagrafiche che nell’immobile non vi siano residenze e che per lo stesso non esistono contratti di locazione e/o di comodato;

· Locali dove si producono rifiuti speciali: verificare dal Regolamento che la tipologia dei rifiuti sia speciale ed acquisire planimetria dettagliata e copia del contratto di smaltimento con ditta specializzata.

N.B. Prima di accordare le riduzioni, tenuto conto della modalità con la quale sono state determinate le superfici nella fase di costruzione degli archivi e della banca dati, verificare la superficie dalle denunce originarie perché le stesse potrebbero già essere ridotte del 30%.  In tali casi rettificare la superficie in aumento e concedere le riduzioni richieste.  Nel caso di carenza o mancanza delle denunce originarie procedere alla verifica della superficie tramite la procedura Comma 340 o direttamente dalle planimetrie catastali.

Formazione del ruolo. Con la procedura TARSU/TIA Halley non si ha alcuna limitazione rispetto alla quantità di ruoli da emettere. Ogni ruolo può far riferimento ad un periodo anche inferiore all’anno solare. Potranno essere emessi quindi ruoli in acconto e a saldo a conguaglio, oppure ruoli trimestrali o semplicemente ruoli cosiddetti suppletivi per il recupero delle quote legate alle variazioni. Il ruolo ordinario, anche in funzione delle nuove norme e scadenze sulla riscossione, deve essere definito annualmente entro il mese di marzo, in modo che le 4 scadenze degli avvisi siano giugno/agosto/ottobre/dicembre.

Prima di procedere alla chiusura del ruolo occorre verificare che tutte le variazioni inerenti l’anno siano state operate (in particolare le variazioni anagrafiche e l’inizio/cessazione attività) ed inoltre procedere alla verifica delle tariffe applicate ed alla simulazione del ruolo stesso per verificare le previsioni di entrata. Nel caso di discordanze rilevanti sulle previsioni di gettito procedere ad una rivisitazione complessiva. 
Adempimenti/collaborazione Ufficio Anagrafe
L’Ufficio Anagrafe, nelle operazioni di: costituzione di nuclei familiari, di cambio di residenze, di immigrazioni ed altro che comportano il collegamento di posizioni tributarie locali, avrà cura di acquisire contestualmente la denuncia completa (su modello fornito dall’ufficio) sia ai fini TARSU che ai fini IDRICO. 
Nel caso di utilizzo di utenze (locali) già dichiarate e soggette alla tassa/canone, si avrà cura di acquisire apposita certificazione preventiva dell’ufficio tributi (di tale certificazione l’operatore dell’ufficio tributi dovrà darne indicazione nelle note dell’utenza).  (N.B. Il ricorso a tale fattispecie è da evitare al massimo in quanto determina un oggettiva difficoltà nell’attività di riscontro e di verifica delle utenza e dei contribuenti.)
Per le operazioni anagrafiche di: emigrazione, decessi, ed altro che presumibilmente comportano una cessazione e/o variazione delle utenze e dei contribuenti, l’Ufficio Anagrafe avrà cura di trasmettere, con nota anche negativa, mensilmente l’elenco completo di tali variazioni ed i relativi dati. 
Adempimenti Ufficio Commercio

L’Ufficio Commercio, nelle operazione di acquisizione di denunce di attività, di rilascio di autorizzazioni commerciali, artigianali ed altre attività produttive, avrà cura contestualmente di acquisire la denuncia ai fini TARSU ed IDRICO (su modello fornito dall’ufficio e con allegata la planimetria dei locali), od alternativamente la comunicazione di benestare dell’ufficio tributi.

L’elenco completo, anche negativo, delle denunce di inizio/cessazione/variazione di attività commerciali, artigianali, industriali ed altro sarà trasmesso, con gli allegati, mensilmente all’ufficio tributi.
FUNZIONI PROCEDURE
	TARSU

· Gestione dati ruolo                                              -    Elenchi sgravi e rimborsi                        

· Stampa dati ruolo                                                -    Riepilogo elenchi

· Stampa elenchi iscrizione/variazioni/canc.ni  

· Ricalcalo imposta                                                GESTIONE TABELLE

· Stampa ruolo principale                                        -   Parametri ruoli

· Stampa ruoli suppletivi                                         -   Gestione categorie
· Stampa ruolo fallito                                              -   Gestione riduzione

· Riepilogo per categoria                                         -   Gestione causali ricorsi

· Stampa dati utenze                                              -   Gestione causali iscriz/varaz/cancell.

· Riepilogo per categoria                                         -   Coefficienti di produzione

· Storicizzazione ruolo

· Aggiornamento componenti famiglie                     STATISTICHE GENERALI 

· Simulazione gettito                                             UTILITA’

                                                                               -   Dati generali procedura

GESTIONE LIQUIDAZIONI                                          -   Gestione parametri procedura

· Avvio liquidazioni                                                 -   Copia ruolo principale su suppletivo

· Gestione liquidazioni                                            -   Trasferimento dati anagrafici

· Elimina liquidazioni                                              -   Caricamento codici contribuenti

                                                                               -   Elenco anagrafiche incomplete

GESTIONE SGRAVI E RIMBORSI                                 -   Generazione anni precedenti

· Gestione dati sgravi e rimborsi                              -   Storicizzazione ruoli suppletivi




COLLEGAMENTI

	· Tributi generali                                                    -    Controlli incrociati                        

· Anagrafe                                                             -    Controlli incrociati con Idrico
· Gestione del territorio                                           -    Controlli incrociati con nuclei familiari
· Trattamento testi                                                       residenti



Nuova procedura. (di prossima installazione). Inoltre, si comunica che a breve sarà disponibile la nuova versione del programma che consente:
GESTIONE CATASTO METRICO

L’Agenzia del territorio, in ottemperanza a quanto stabilito dall’art.1 comma 340 della legge n. 311 del 31/12/2004, fornisce a tutti i Comuni i dati metrici in formato alfanumerico. La procedura TARSU/TIA Halley permette il caricamento automatico di questi dati anche in abbinamento ai file grafici delle planimetrie catastali. La consultazione dei dati metrici avviene direttamente dalla procedura TARSU/TIA che provvede in automatico anche all’importazione dei riferimenti all’interno delle unità immobiliari.

Un importante controllo rileva l’elenco di tutte le famiglie residenti che non hanno alcun componente come contribuente TARSU, o ancora vengono rilevate tutte le Unità Immobiliari Urbane per le quali risulta presente la denuncia ICI ma che non hanno la corrispondente denuncia in TARSU.  Un ulteriore automatismo rileva direttamente dagli archivi dell’anagrafe tutte le variazioni operate nell’ambito di una famiglia, producendo variazioni alle denunce relativamente al numero dei componenti.

COLLEGAMENTO AUTOMATICO ALLA GRAFICA DELLE PLANIMETRIE CATASTALI

Se il Comune è in possesso delle planimetrie, la procedura prevede anche la misurazione grafica degli ambienti e l’importazione automatica del risultato come superficie effettiva dell’unità immobiliare.

CONTROLLO RIFERIMENTI CATASTALI ALL’INTERNO DELLE UNITA’ IMMOBILIARI

All’interno della procedura TARSU/TIA vengono fornite funzioni per il controllo automatico dei riferimenti catastali. Vengono individuate tutte le Unità Immobiliari senza riferimenti catastali e per ciascuna è possibile importare automaticamente le informazioni mancanti dalle denunce ICI velocizzando l’operazione manuale di inserimento.

CONTROLLO DELLA % DI SCOSTAMENTO TRA SUPERFICIE EFFETTIVA E QUELLA DICHIARATA 

In ottemperanza a quanto disposto dall’art.1 comma 340 della legge n. 311 del 31/12/2004, la procedura TARSU/TIA Halley offre una funzione che calcola lo scostamento tra la superficie effettiva di una singola unità immobiliare e quella dichiarata dal soggetto d’imposta (può riportare una percentuale a piacere o proponendo, come da prassi, l'80%). Una volta rilevato lo scostamento, viene proposto un elenco di posizioni anomale attraverso il quale l’operatore può decidere di procedere alla rettifica automatica dei dati.

applicazione del metodo normalizzato (TIA) D.P.R. 158/99 (Decreto Ronchi)

Per coloro che hanno aderito al cosiddetto Decreto Ronchi, la procedura permette di calcolare il tributo in ottemperanza a quanto stabilito dal D.P.R. 158/99. Un’apposita funzione permette la simulazione del gettito e quindi la determinazione delle tariffe da applicare.

FUNZIONI

GESTIONE TARSU/TIA

Anagrafica contribuenti

Gestione anagrafiche

Scheda contribuente

Unità Immobiliari

Gestione unità immobiliari

Posizioni Contributive

Consulta e modifica posizione

Inserimento nuova denuncia

Gestione provvedimenti

Elaborazioni e Controlli

Elenco famiglie senza denuncia

Controllo dati catastali

Riepilogo per categoria

Avvia liquidazioni

Controllo anni sospesi

Controllo anagrafiche incomplete

Aggiornamento numero componenti

GESTIONE RUOLO

Formazione Ruolo

Generazione nuovo anno

Eliminazione nuovo anno

Gestione elaborazioni provvisorie

Gestione ruolo

Esportazione per CNC

Stampa e trasferimento ruoli

Riscossione Diretta

Stampa documenti e bollettini

Esportazione dati per R.I.D.

Esportazione dati per POSTEL

Sgravi e Rimborsi

Gestione elenchi sgravi/rimborsi

Stampa/Trasferimento elenchi sgravi

Versamenti

Riscontro manuale/lettore

Riscontro con file delle poste

Gestione versamenti

Elimina versamenti per data

Scadenzario rate

STAMPE

Controllo posizioni

Elenco posizioni variate

Elenco nuove posizioni

Elenco posizioni chiuse

Controllo versamenti

Riepilogo importi incassati

FUNZIONI ACCESSORIE

Personalizzazioni

Dati generali

Impostazione elenco Comuni

Categorie d’uso

Riduzioni

Addizionali/aggio

Tipologia importi diversi

Banche assuntrici e domiciliatarie

Luoghi di pagamento

Causali I/C/V

Causali ricorsi

Motivazioni sanzioni formali

Campi chiocciola

Trattamento Testi

Trattamento Testi Provvedimenti

Programmi di utilità

Cancellazione provvedimenti

Esecuzione manuale

Controlli post-recupero

CATASTO METRICO

Consultazione dati

Consultazione UIU

Caricamento forniture

Caricamento fornitura TXT

Caricamento planimetrie catastali

servizi al cittadino e impresa
Consultazione posizione contributiva

Consultazione denunce

Consultazione documenti

Consultazione versamenti

COLLEGAMENTI

• Anagrafica unica

• Anagrafe dei residenti

• Gestione del Territorio

• Applicazioni Grafiche

• Gestione ICI

• Trattamento Testi

• WinWORD

• Controlli incrociati catasto metrico

• Controlli incrociati ICI

• Controlli incrociati Anagrafe dei Residenti

• Controlli incrociati Gestione Territorio

5. Servizio IDRICO INTEGRATO
La procedura Halley in uso gestisce le UTENZE (contratti di fornitura) e rileva: i dati dell’utente e del proprietario, lo stato dei pagamenti, la categoria di appartenenza. Direttamente dal contratto si ha la possibilità di consultare o stampare le bollette relative all’utenza data. E’ sempre possibile ristampare le bollette già emesse o ristampare bollette corrette mantenendo la stessa numerazione; è anche possibile consultare le bollette di previsione.  
Le anagrafiche dei contribuenti debbono essere recuperate attingendo direttamente dall’archivio dei tributi generali, evitando se possibile la digitazione manuale dei dati. 

Il servizio acquisisce direttamente le richieste di fornitura di acqua sia per usi civili che per altri usi (tranne l’uso agricolo) e provvede, dopo istruttoria e sopralluogo tecnico, alla contrattualizzazione delle stesse. I dati del contratto saranno inserite nella procedura nel più breve tempo possibile (massimo entro 15 giorni).
Sportello. Tutte le operazioni di sportello quali la stampa di contratti, il controllo dei pagamenti effettuati, la ristampa di bollette, la stampa delle lettere d’iscrizione, ecc.., necessarie per far fronte alle esigenze dell’utente, possono essere eseguite agevolmente e rapidamente all’interno della procedura. 

Formazione ruolo. Il ruolo deve essere definito annualmente entro il mese di marzo e deve essere trasmesso a Poste Italiane che provvede alla bollettazione,  all’invio, alla riscossione ed alla rendicontazione. La data di scadenza dei bollettini deve essere fine maggio. 

Gestione pagamenti. Il riscontro dei pagamenti può essere automatico e manuale. Dopo l’emissione del ruolo e la trasmissione a Poste Italiane, che provvede alla bollettazione ed all’invio, lo stesso ente ci fornisce, sia attraverso il sito internet che attraverso la fornitura di un flopp disk, i dati delle riscossione che mediante l’applicativo Winpagamenti della Halley vengono trasferiti nella scheda del contribuente. Successivamente a tale operazione per i pagamenti effettuati in ritardo si procederà manualmente. 

Morosi. Per gli utenti morosi si procederà all’invio delle diffide con raccomandata a.r entro il mese di ottobre. Gli utenti, che malgrado la diffida non provvedono al pagamento saranno iscritti a ruolo per la riscossione coattiva e contestualmente si può avviare la procedura per la chiusura delle utenze.

Adempimenti/collaborazione Ufficio Anagrafe. L’Ufficio Anagrafe, nelle operazioni di: costituzione di nuclei familiari, di cambio di residenze, di immigrazioni ed altro che comportano il prelievo ed il consumo di acqua, avrà cura di richiedere all’interessato apposita attestazione del Settore Tributi.  
Nel caso di utilizzo di utenze (locali) già dichiarate e soggette alla tassa/canone, si avrà cura di acquisire apposita certificazione preventiva dell’ufficio tributi (di tale certificazione l’operatore  dell’ufficio tributi dovrà darne indicazione nelle note dell’utenza).  (N.B. Il ricorso a tale fattispecie è da evitare al massimo in quanto determina un oggettiva difficoltà nell’attività di riscontro e di verifica delle utenza e dei contribuenti.)

Per le operazioni anagrafiche di: emigrazione, decessi, ed altro che presumibilmente comportano una cessazione e/o variazione delle utenze e dei contribuenti, l’Ufficio Anagrafe avrà cura di trasmettere, con nota anche negativa, mensilmente l’elenco completo di tali variazioni ed i relativi dati. 

Adempimenti/collaborazione Ufficio Commercio. L’Ufficio Commercio, nelle operazione di acquisizione di denunce di attività, di rilascio di autorizzazioni commerciali, artigianali ed altre attività produttive, avrà cura contestualmente di acquisire la denuncia ai fini TARSU ed IDRICO (su modello fornito dall’ufficio e con allegata la planimetria dei locali), od alternativamente la comunicazione di benestare dell’ufficio tributi. L’elenco completo, anche negativo, delle denunce di inizio/cessazione/variazione di attività commerciali, artigianali, industriali ed altro sarà trasmesso, con gli allegati, mensilmente all’ufficio tributi.

FUNZIONI PROCEDURE

	ACQUA E FOGNATURA                                           GESTIONE MORA
· Gestione dati utenze                                       -     Gestione parametri mora                                                                         

GESTIONE LETTURE                                                

· Stampa registro letture                                    OPERAZIONI DI FINA PERIODO
· Inserimento letture                                          -    Azzeramento ruolo
· Controllo letture                                              -     Generazione nuovo anno
· Gestione consumi presunti                                         

· Correzioni dati letture                                      GESTIONE TABELLE

                                                                           -    Tariffe acqua

GESTIONE BOLLETTE                                            -    Tariffe quota fissa
· Calcolo bollette                                                -    Tariffa fognatura
· Consultazione bollette                                      -     Tariffa depurazione
· Stampa bollette                                               -     Importi/categorie/scaglioni
· Eliminazione bollette                                        -     Tabelle IVA
· Prepara Floppy per banche/poste                     
· Stampa Tabulato                                             STATISTICHE GENERALI
                                                                           -    Elabora e stampa elenchi vari
GESTIONE RUOLO    
-     Stampa ruolo                                                 UTILITA’
-     Stampa riepilogo categorie                               -    Dati generali procedura
-     Ruolo su floppy                                               -    Gestione parametri procedura
                                                                           -    Gestione codici procedura
GESTIONE PAGAMENTI                                          -    Inversione anagrafiche
-     Riscontro pagamenti                                        -    Ampliamento archivi
-     Consultazione pagamenti                                 -     Generazione archivi
-     Stampa corrispettivi                                         -    Calcolo sconto bollette
-     Controllo pagamenti                                        -     Aggiornamento indirizzi utenze



COLLEGAMENTI

	· Tributi generali                                                    -    Trattamento testi                                                       
· Anagrafe                                                             -    Controlli incrociati 
· Gestione del territorio                                           



6. Servizio COSAP
La procedura Halley in uso gestisce le AUTORIZZAZIONI e le CONCESSIONI  che vengono rilasciate ai contribuenti. La gestione avviene in maniera chiara e lineare consentendo di collegare ad ogni autorizzazione una o più denunce, dando così la possibilità di visionarne l’elenco e gli eventuali accertamenti ad essi riferiti. Tutte le autorizzazioni e le concessioni sono ricercabili per varie chiavi (tipo e numero, richiedente, ubicazione, progressivo). Sono realizzabili stampe degli elenchi di tutte le autorizzazioni e le relative denunce, è inoltre possibile stampare il registro delle autorizzazioni.

La procedura consente di gestire tutte le fasi dell’anno d’imposta per l’occupazione permanente e temporanea: i dati di più anni sono tenuti in linea e ad ogni storicizzazione viene preparata la base dati per l’elaborazione successiva. 

La parametrizzazione delle tariffe (diversa a seconda delle zone del territorio ed ai tipi di occupazione) su tabelle distinte per anno, consente di effettuare una simulazione prima di emettere i bollettini, in modo da stampare i riepiloghi e verificare i diversi carichi di entrata. La procedura calcola automaticamente l’imposta dovuta. Grazie all’interscambio di informazioni con la procedura che gestisce lo stradario, è possibile definire e memorizzare sullo stesso la suddivisione del territorio in zone cui sono applicate tariffe diverse. 
Le anagrafiche dei contribuenti debbono essere recuperate attingendo direttamente dall’archivio dei tributi generali, evitando se possibile la digitazione manuale dei dati. 

Gestione del servizio ed adempimenti procedurali.  Il servizio acquisisce direttamente o tramite altri uffici le richieste di autorizzazione/concessione e provvede, dopo istruttoria ed acquisizione di pareri e N.O. della Polizia Municipale dell’Ufficio Tecnico (Geom. Belmonte o Buscemi), al rilascio delle autorizzazione/concessione. Il procedimento per il rilascio delle concessioni all’occupazione deve concludersi, ai sensi dell’art. 10 del Regolamento approvato con deliberazione del C.C. n. 8 del 17/03/2004 e modificato con deliberazione del C.C. n. 10 del 30/04/2008, entro 60 giorni dal ricevimento della domanda. 

I dati delle autorizzazione/concessione saranno inserite nella procedura nel più breve tempo possibile (massimo entro 15 giorni).

Sportello. Tutte le operazioni di sportello quali la stampa delle autorizzazione/concessione, il controllo dei pagamenti effettuati, la ristampa di bollette, la stampa delle lettere di pagamento, ecc.., necessarie per far fronte alle esigenze dell’utente, possono essere eseguite agevolmente e rapidamente all’interno della procedura. 

Gestione pagamenti. La procedura permette il riscontro dei pagamenti, la gestione dei rimborsi e la stampa delle situazioni pagamenti e rimborsi. Per l’occupazione temporanea è consentita la registrazione dei pagamenti avvenuti. 
E’ possibile la stampa dei registri delle riscossioni giornaliere ed il registro generale delle riscossioni. La procedura consente di calcolare, in base ai dati dichiarati ed ai parametri impostati, gli importi da bollettari per eseguire rispettivamente: la stampa delle bollette ed eventualmente la ristampa, la stampa delle utenze per le quali è stata emessa la bolletta e la stampa dei riepiloghi per categoria. 
E’ possibile consultare contemporaneamente i dati di tutti gli anni storicizzati e di gestire il dettaglio di ognuno di essi. Per gli anni in linea è possibile modificare tutti quei dati non strettamente connessi all’emissione delle bollette.

Il riscontro dei pagamenti è manuale. Dopo l’emissione delle bollette e l’invio ai contribuenti, il servizio di Poste Italiane provvede alla trasmissione dei rendiconti e delle ricevute dei versamenti effettuati dai contribuenti che dovranno essere trasferiti manualmente nella scheda del contribuente. 

Gestione e consultazione dei dati delle denunce. Da una singola funzione è possibile gestire tutti i dati relativi alle denunce: dati anagrafici, dati della denuncia, dati autorizzazione e concessione, dati storici, dati dei pagamenti, dati rettifica, verbali di accertamento; sono gestiti inoltre i dati del recapito ed uno spazio note per ogni singola denuncia; questo semplifica la consultazione e l’aggiornamento delle informazioni su ogni singola denuncia (tutte le denunce possono essere ricercate per molteplici chiavi: contribuente, ubicazione, progressivo). 

Confronto fra denunciato e versato. Le denunce rilevate e i verbali di accertamento concorrono alla determinazione dell’imposta da pagare. Per mezzo del collegamento con autorizzazioni e concessioni le denunce ed i verbali consentono di evidenziare eventuali evasori. 

E’ consentita la stampa dell’avviso di accertamento, la stampa dell’elenco cronologico delle notifiche, il riscontro dei pagamenti degli importi notificati e l’eventuale iscrizione a ruolo delle somme non riscosse. 

Gestione degli avvisi di accertamento e formazione del ruolo. Dopo avere emesso gli avvisi di accertamento vengono gestiti i pagamenti ed i provvedimenti sospensivi/cautelari. 

In caso di mancato pagamento entro i termini prescritti, il programma procede automaticamente alla formazione del ruolo coattivo per i contribuenti insolventi, tale ruolo deve essere emesso e consegnato a Equitalia Servizi SpA che provvede alla riscossione ed alla rendicontazione. Tutti i dati necessari per la determinazione dell’imposta e delle sanzioni sono gestiti in tabelle indicizzate per anno e per tipo di ruolo. 

Il  ruolo deve essere formato e reso esecutivo annualmente entro il mese di dicembre. 

Adempimenti Ufficio Tecnico
Tutte le richieste per l’occupazione del suolo pubblico, dopo breve istruttoria dell’ufficio, saranno trasmesse all’Ufficio Tecnico (Geom. Belmonte) per il parere e/o N.O ed eventuali prescrizioni. Si rammenta che tale parere deve essere trasmesso dall’U.T.C all’ufficio Cosap entro 30 giorni dalla richiesta ed in caso contrario s’intenderà acquisito favorevolmente. 
Adempimenti della Polizia Municipale
Tutte le richieste per l’occupazione del suolo pubblico, dopo breve istruttoria dell’ufficio, saranno trasmesse alla Polizia Municipale (Isp. Montalbano) per il parere e/o N.O ed eventuali prescrizioni. Si rammenta che tale parere deve essere trasmesso dalla P.M. all’ufficio Cosap entro 30 giorni dalla richiesta ed in caso contrario s’intenderà acquisito favorevolmente. 
Inoltre, la Polizia Municipale vigila sull’applicazione del Regolamento comunale approvato con deliberazione del C.C. n. 8 del 17/03/2004 e modificato con deliberazione del C.C. n. 10 del 30/04/2008, ed in particolare vigila sulle occupazioni abusive e/o difformi dalle concessioni provvedendo alla elevazione dei verbali e trasmettendoli all’ufficio Cosap. 

FUNZIONI PROCEDURE

	COSAP
· Gestione autorizzazioni                                         -    Gestione rettifiche d’ufficio                        

· Gestione denunce                                                

· Stampa autorizzazioni e denunce                          GESTIONE PAGAMENTI TEMPORANEA
· Stampa elenchi                                                    -   Gestione dati utenze
· Ricalcalo bollette                                                  -   Stampa dati utenze
· Stampa dati utenze                                              -    Storicizzazione
· Riepilogo per categoria                                         
· Riscontro pagamenti                                            GESTIONE TABELLE 
· Stampa dei corrispettivi                                        -    Tabella destinazioni d’uso.

· Registro autorizzazioni                                          -    Tabella generale
· Registro riscossioni giornaliere                               -    Tabella categorie   
· Registro generale riscossioni                                  -    Tabella variazioni
· Storicizzazione denunce                                        -    Tabella importi diversi     
·                                                                          UTILITA’
                                                                               -   Dati generali procedura

GESTIONE IRREGOLARITA’                                         -   Gestione parametri procedura

· Gestioni verbali                                                    -   Stampa utenze per zone
· Gestione liquidazioni                                            -   Generazione anni precedenti
· Pagamenti irregolari                                             -   Aggancio autorizz/denunce anni preced
-    Gestione liquidazioni                                             -   Elenco anagrafiche incomplete

                                                                               -   Annullamento bollette
                                                                               -   Testo di avviso ai contribuenti



COLLEGAMENTI

	· Tributi generali                                                    -    Trattamento testi                                                       
· Anagrafe                                                             -    WinWORD
-     Gestione del territorio     
                                      


7. Servizio C.I.P (canone impianti pubblicitari) e Pubbliche Affissioni

La procedura Halley in uso gestisce le AUTORIZZAZIONI che vengono rilasciate agli utenti. Vengono gestiti in un’unica funzione tutti i dati riguardanti l’utenza: anagrafica contribuente, dettaglio utenze (per ogni anagrafica è possibile gestire più di una utenza), pagamenti dei diversi periodi fiscali, stampa bollettino di pagamento e circolare (cumulativi di tutte le utenze) stampa scheda riepilogativa, anagrafica di recapito, anagrafica rappresentante legale, testo per annotazioni. 
Tutti i dati necessari alla determinazione del canone/imposta da pagare sono gestiti in tabelle e consentono il calcolo automatico dell’importo da pagare. Il programma prevede delle categorie tipo già impostate, così da consentire all’operatore di indicare solamente i dati dell’utenza interessata (superficie, durata, ecc.) e la categoria tipo di appartenenza, al fine della determinazione dell’importo da versare. 

Per i periodi fiscali già bollettari è possibile eseguire la ristampa della bolletta e/o della circolare. Le anagrafiche dei contribuenti debbono essere recuperate attingendo direttamente dall’archivio dei tributi generali, evitando se possibile la digitazione manuale dei dati, limitandoli ai casi in cui dall’archivio dei tributi generali manchi il contribuente interessato.

La procedura consente di gestire tutte le fasi dell’anno d’imposta per il canone impianti pubblicitari: i dati di più anni sono tenuti in linea e ad ogni storicizzazione viene preparata la base dati per l’elaborazione successiva. 

Gestione del servizio ed adempimenti procedurali.  Il servizio acquisisce direttamente o tramite altri uffici le richieste di autorizzazione/concessione e provvede, dopo istruttoria ed acquisizione di pareri e N.O. della Polizia Municipale dell’Ufficio Tecnico (Geom. Belmonte o Buscemi), al rilascio delle autorizzazione/concessione. Il procedimento per il rilascio delle concessioni all’occupazione deve concludersi, ai sensi dell’art. 12 del Regolamento approvato con deliberazione del C.C. n. 41 del 19/09/2007, entro 60 giorni dal ricevimento della domanda. 

I dati delle autorizzazione/concessione saranno inserite nella procedura nel più breve tempo possibile (massimo entro 15 giorni).

Sportello. Tutte le operazioni di sportello quali la stampa delle autorizzazione/concessione, il controllo dei pagamenti effettuati, la ristampa di bollette, la stampa delle lettere di pagamento, ecc.., necessarie per far fronte alle esigenze dell’utente, possono essere eseguite agevolmente e rapidamente all’interno della procedura. 

Gestione pagamenti. Per ogni utenza vengono memorizzati tutti i dati delle bollette emesse nei diversi periodi fiscali; è possibile, così, eseguire la consultazione o il riscontro dei pagamenti precedentemente registrati e, se necessario, la ristampa dei dati riferiti al pagamento. 
In base al canone/imposta da pagare e alla durata della pubblicità è possibile suddividere e gestire il pagamento in più rate. Sono previste le stampe dei registri generali riscossioni e rimborsi, così come previsti dal D.Lgs 507/93 e s.m.i. E’ possibile eseguire la stampa di tutte le utenze bollettate, della situazione dei pagamenti e dei dati riferiti alle utenze. 
E’ possibile consultare contemporaneamente i dati di tutti gli anni storicizzati e di gestire il dettaglio di ognuno di essi. Per gli anni in linea è possibile modificare tutti quei dati non strettamente connessi all’emissione delle bollette.

Il riscontro dei pagamenti è manuale. Dopo l’emissione delle bollette e l’invio ai contribuenti, il servizio di Poste Italiane provvede alla trasmissione dei rendiconti e delle ricevute dei versamenti effettuati dai contribuenti che dovranno essere trasferiti manualmente nella scheda del contribuente. 

Gestione e consultazione dei dati delle denunce. Da una singola funzione è possibile gestire tutti i dati relativi alle denunce: dati anagrafici, dati della denuncia, dati autorizzazione e concessione, dati storici, dati dei pagamenti, dati rettifica, verbali di accertamento; sono gestiti inoltre i dati del recapito ed uno spazio note per ogni singola denuncia; questo semplifica la consultazione e l’aggiornamento delle informazioni su ogni singola denuncia (tutte le denunce possono essere ricercate per molteplici chiavi: contribuente, ubicazione, progressivo). 

Confronto fra denunciato e versato. Possono essere prodotti gli avvisi di accertamento e di liquidazione, quindi gestire i pagamenti, i ricorsi ed i provvedimenti sospensivi. 

E’ consentita la stampa dell’avviso di accertamento, la stampa dell’elenco cronologico delle notifiche, il riscontro dei pagamenti degli importi notificati e l’eventuale iscrizione a ruolo delle somme non riscosse. 

Gestione degli avvisi di accertamento e formazione del ruolo. Dopo avere emesso gli avvisi di accertamento vengono gestiti i pagamenti ed i provvedimenti sospensivi/cautelari. 

In caso di mancato pagamento entro i termini prescritti, il programma procede automaticamente alla formazione del ruolo coattivo per i contribuenti insolventi, tale ruolo deve essere emesso e consegnato a Equitalia Servizi SpA che provvede alla riscossione ed alla rendicontazione. Tutti i dati necessari per la determinazione dell’imposta e delle sanzioni sono gestiti in tabelle indicizzate per anno e per tipo di ruolo. 

Il  ruolo deve essere formato e reso esecutivo annualmente entro il mese di dicembre. 

Adempimenti Ufficio Tecnico
Tutte le richieste per l’installazione di impianti pubblicitari, dopo breve istruttoria dell’ufficio, saranno trasmesse all’Ufficio Tecnico (Geom. Belmonte) per il parere e/o N.O ed eventuali prescrizioni. Si rammenta che tale parere deve essere trasmesso dall’U.T.C all’ufficio CIP entro 30 giorni dalla richiesta ed in caso contrario s’intenderà acquisito favorevolmente. 

Adempimenti della Polizia Municipale
Tutte le richieste per l’installazione di impianti pubblicitari, dopo breve istruttoria dell’ufficio, saranno trasmesse alla Polizia Municipale (Isp. Montalbano) per il parere e/o N.O ed eventuali prescrizioni. Si rammenta che tale parere deve essere trasmesso dalla P.M. all’ufficio CIP entro 30 giorni dalla richiesta ed in caso contrario s’intenderà acquisito favorevolmente. 

Inoltre, la Polizia Municipale vigila sull’applicazione del Regolamento comunale approvato con deliberazione del C.C. n. n. 41 del 19/09/2007, ed in particolare vigila, sulle occupazioni abusive e/o difformi dalle concessioni, sulle affissioni abusive,  provvedendo alla elevazione dei verbali e trasmettendoli all’ufficio CIP. 

FUNZIONI PROCEDURE

	PUBBLICITA’ E PUBBLICHE AFFISSIONI
· Gestione dati utenze                                              -    Avvio liquidazioni
· Gestione bollette
· Ricalcalo imposta                                                GESTIONE TABELLE 
· Stampa riepilogo per categoria                              -   Tabella parametri di calcolo
                                                                               -   Tabella categorie

REGISTRI                                                                 -   Gestione variazioni tariffa
-    Riscossioni giornaliere

-    Generale riscossioni e rimborsi                              UTILITA’

-    Elenco rimborsi                                                    -    Dati licenza

                                                                               -    Parametri generali

LIQUIDAZIONI

-   Gestione liquidazioni     


COLLEGAMENTI

	· Tributi generali                                                    -    Trattamento testi                                                       
· Anagrafe                                                             -    WinWORD
-     Gestione del territorio     

                                      


8. Servizio ICI – Imposta Comunale sugli Immobili

La procedura Halley in uso gestisce in modo completo ed efficace tutti gli adempimenti previsti dalla normativa del D.Lgs 504/92. La procedura consente la normalizzazione dei dati dei contribuenti, degli immobili e dei versamenti dai supporti magnetici associandoli sulla base del codice fiscale. La procedura calcola automaticamente (a tabelle correttamente inserite) il dovuto per immobile applicando detrazioni, esenzioni o riduzioni, potendo inoltre comparare il valore dell’imposta calcolata con quella effettivamente versata. La procedura riconosce in modo univoco il contribuente attraverso l’anagrafica, il codice fiscale e la partita IVA, in tal modo è possibile abbinare dichiarazioni e versamenti.
Gestione del calcolo dell’imposta. Sulla base dei dati normalizzati di ogni contribuente e sulla base dei dati generali quali le aliquote, la procedura effettua il calcolo del dovuto per ogni immobile ed, infine per ogni contribuente. La procedura aggiorna in automatico, attraverso una tabella di conversione, il valore degli immobili discriminando gli stessi per Zona, Categoria, Classe. 

Terreni agricoli. Per il calcolo dell’ICI dei terreni agricoli la procedura calcola le eventuali riduzioni spettanti e consente di tenere conto dei terreni non presenti nel database comunale (dati dei  terreni di proprietà dei contribuenti in altri Comuni)  integrando i dati forniti dai contribuenti, se pertinenti, nel calcolo globale del dovuto ICI. 

Gestione delle situazioni anomale o irregolari. La procedura permette di verificare la correttezza dei dati presenti sul Dbase attraverso il confronto con informazioni contenute in altre banche dati o invitando direttamente l’utente a produrre informazioni specifiche.  La procedura ICI Halley affronta e risolve in modo efficiente l’annoso problema del controllo dell’evasione per quanto riguarda l’Imposta Comunale sugli Immobili in ottemperanza a quanto previsto dal D.L. 504/92 e successive modificazioni. Come sappiamo la lotta all’evasione ICI rappresenta un compito assai gravoso per il responsabile dell’ufficio ma determina comunque una delle maggiori entrate in termini finanziari per il Comune.

CARICAMENTO E NORMALIZZAZIONE AUTOMATICA DEI DATI

La procedura ICI Halley consente la normalizzazione dei dati forniti ai Comuni dal Ministero delle Finanze (in collaborazione con il consorzio ANCI-CNC) e dai concessionari per la riscossione. Il processo di normalizzazione inizia con il caricamento dei dati originali; con questa prima elaborazione, completamente automatica, i dati vengono correttamente organizzati e vengono generate le posizioni contributive.

La procedura in questa fase:

• Applica ad ogni immobile le aliquote, le detrazioni, le riduzioni opportune e calcola il dovuto in acconto e a saldo.

• Calcola il dovuto in acconto e a saldo per ogni contribuente.

• Rileva i tardivi, omessi e parziali pagamenti.

• Rileva le tardive denunce.

• Classifica e divide i contribuenti con posizione regolare da quelli con posizione non regolare.

Già al termine di questa prima fase i Comuni in regime di “Denuncia” sono in grado di PRODURRE e INVIARE i provvedimenti di liquidazioni scegliendo uno dei due metodi:

• Intervenendo manualmente sulla singola posizione contributiva.

• Eseguendo la funzione di avvio di massa sulla base delle anomalie rilevate in automatico.

Da menzionare infine, l’ultima novità introdotta che riguarda il caricamento degli Atti Notarili. Questi dati sono scaricabili dall’Agenzia del Territorio, si possono caricare nel programma e successivamente consultare e modificare all’interno delle posizioni contributive.

LOTTA ALL’EVASIONE

Per facilitare tale compito la procedura dispone di alcune funzioni che sfruttando l’integrazione con le procedure Tassa / tariffa rifiuti, Anagrafe dei residenti, Gestione del Territorio, che aiutano l’operatore a cercare evasioni parziali e totali, in particolare: 

• Rileva differenze tra denunce effettuate dai contitolari di uno stesso immobile.

• Rileva mensilità denunciate parzialmente (non al 100%).

• Rileva detrazioni non regolari.

• Rileva differenza tra denunce ICI e dati presenti in Agenzia del Territorio.

• Rileva denunce presenti in Agenzia del Territorio non presenti in ICI.

• Rileva la presenza di Unità Immobiliari presenti nei ruoli Acqua e Tarsu / Tia e non presenti in ICI.

Rilevate le anomalie, rapidi e semplici funzioni di IMPORTAZIONE o COPIA / INCOLLA permettono la rettifica dei dati dichiarati. Anche in questo caso l’attività eseguita è preparatoria nei casi che lo richiedono all’emissione di provvedimenti, in questo caso di ACCERTAMENTO, da eseguire singolarmente o di massa, comunque con calcoli delle sanzioni, interessi e riduzioni per adesione prodotte in automatico.

POTESTA’ REGOLAMENTARE

Il Dlgs 446/97 prevede che con delibera comunale i comuni possono adottare una serie di modifiche alla gestione dell’imposta ICI.

Le modifiche interessano:

• L’abolizione delle Denunce per passare alle Comunicazioni.

• L’estensione della prima casa alle pertinenze.

• Equiparare le abitazioni uso gratuito alle prime case.

• Una nuova gestione delle aliquote per le aree fabbricabili.

• Semplificazione e razionalizzazione del procedimento di accertamento.

Queste possibilità sono state recepite dalla procedura e possono essere applicate intervenendo sulle tabelle di configurazione che permettono la totale personalizzazione e quindi la più completa adattabilità alle esigenze del singolo Comune. Alla base del funzionamento della procedura ci sono infatti una serie di tabelle annuali che consentono di impostare in modo semplice tariffe, aliquote, tolleranze, date di scadenza, entità della dichiarazione (denuncia o comunicazione) e tariffe annuali al mq. per le aree fabbricabili attraverso le quali la procedura:

• Calcola e aggiorna automaticamente il valore ai fini ICI.

• Predispone l’accesso a funzioni diverse in ragione del regime adottato.

In seguito alle varie leggi in materia tributaria, il programma è stato ulteriormente adeguato. In base alla legge del 27 dicembre n. 296/2006 (Finanziaria 2007) è possibile così:

• calcolare gli interessi giornalmente;

• arrotondare il tributo (acconto-saldo);

• rivalutare del 140% la rendita catastale degli immobili del Gruppo B;

• elaborare i provvedimenti di Accertamento d’Ufficio e Accertamento in Rettifica;

• arrotondare l’importo totale del provvedimento.

L’altro adeguamento normativo introdotto con la legge Finanziaria 2008 riguarda l’imposta sulla prima casa. Questa infatti è stata abolita, determinando l’azzeramento dell’aliquota per l’abitazione principale e l’individuazione all’interno del programma, delle  abitazioni principali delle categorie A1, A8 A9 ancora soggette a pagamento dell’ici.

LA RISCOSSIONE DIRETTA DELL’IMPOSTA – eventuale possibilità per l’
Dal 1999 i Comuni hanno la facoltà di deliberare l’adozione del sistema di riscossione diretta in materia di ICI. La procedura ICI Halley offre in tal senso una vasta gamma di utilità e funzioni che coprono al 100% tutte le possibilità di invio dati ai cittadini soggetti d’imposta.

Le possibilità offerte sono:

• Invio di una sola circolare (eventualmente accompagnata da bollettini completamente in bianco).

• Invio di una circolare accompagnata da bollettini prestampati nella parte relativa ai soli dati anagrafici.

• Invio di una circolare accompagnata da bollettini prestampati completi di dati anagrafici del contribuente e di importi relativi ad acconto / saldo ed eventualmente anche per l’unica soluzione.

• Invio e stampa della delega F24. Il programma esegue la stampa direttamente su foglio bianco riportando sia gli importi sia il modello F24, in modo tale da evitare l’acquisto della delega prestampata.

• Invio e stampa del bollettino adeguato all’ultima normativa.

La procedura permette quattro metodi per la produzione e l’invio delle comunicazioni e dei bollettini :

• Stampa circolare e bollettini in proprio, compresa la preparazione e la spedizione.

• Produzione completamente automatica degli archivi necessari al servizio Postel in modo da delegarne completamente sia la stampa che la spedizione.

• Produzione completamente automatica di archivi in formato ASCII da fornire a ditte esterne in modo da delegarne completamente, anche in questo caso, sia la stampa che la spedizione.

• Produzione completamente automatica di un file in formato Excel con la possibilità di scegliere di trasferire i dati per il bollettino 674 oppure bollettino 896 da inviare alle Poste.

Per ogni tipo di spedizione utilizzato, è possibile includere, oltre agli altri dati, anche la scheda degli immobili posseduti del contribuente. Per avvalersi del servizio Postel sarà necessario sottoscrivere un apposito contratto con POSTEL s.p.a. ed acquistare presso la Halley il modulo IC-Postel da attivare all’interno della procedura ICI.

LA RENDICONTAZIONE DEI PAGAMENTI E L’INSERIMENTO

Una volta effettuati i pagamenti, dovrà essere avviata la fase di inserimento dei bollettini all’interno della procedura ICI. I versamenti effettuati presso il Concessionario della riscossione o mediante bollettini di ccp allo stesso intestati vengono inseriti nella procedura automaticamente dal flopp disk trasmesso da Equitalia Servizi SpA. Infine,una delle ultime novità introdotta riguarda la possibilità di caricare i versamenti effettuati tramite F24 . Questi pagamenti sono scaricabili dal sito dell’Agenzia dell’Entrate, si possono inserire  automaticamente nel programma e poi una volta caricati si distinguono dagli altri versamenti effettuati con altre modalità. Oltre al caricamento automatico dei dati delle poste attraverso l’utilizzo dei supporti magnetici, la procedura ICI Halley consente a chi ha deliberato la riscossione diretta, la possibilità di inserire con estrema rapidità i bollettini di pagamento anche attraverso l’utilizzo di un lettore ottico per codice a barre
ALTRI AUTOMATISMI

Oltre a quelli già accennati il lavoro dell’operatore è facilitato da una serie di automatismi realizzati nella procedura:

• Bonifica Dati e Integrazione Anagrafe.

• Rileva i codici fiscali errati.

• Controlla automaticamente ed eventualmente permette di aggiornare le UIU associate nella procedura ICI con quelle inserite in Gestione del Territorio.

La presenza di C.F. errati causa una errata individuazione del contribuente e un difficile controllo della posizione.

• Segnala errori nei dati dell’ubicazione del recapito.

• Segnala i Comuni che hanno il recapito errato o non codificato.

La correttezza dei dati di recapito è essenziale per un corretto invio della corrispondenza.

• Importa e rettifica i dati della residenza sulla base delle variazioni presenti nella procedura anagrafe dei residenti.

• Importa e rettifica lo stato (da VIVO a DEFUNTO) del contribuente sulla base delle variazioni presenti nella procedura anagrafe dei residenti.

• L’importazione delle informazioni dalla procedura Anagrafe dei residenti consente di mantenere il data-base aggiornato compiendo uno sforzo minimo.

• Calcola in automatico ma su richiesta la detrazione spettante per ogni terreno agricolo a conduzione diretta. (Il calcolo come previsto dalla legge è realizzato sulla base di tutti i terreni posseduti dal contribuente, anche quelli posseduti in altri Comuni).

• Calcola il recupero dell’imposta in presenza di attribuzione di rendite definitive, lasciando all’ente la possibilità di scelta tra tre possibili soluzioni:

- Non applica la Legge 342/00.

- Applica la Legge 342/00.

- Applica la Legge 342/00 più la sentenza n. 13/04.

• Regolarizza in automatico ma su richiesta posizioni che presentano particolari anomalie, permettendo contemporaneamente anche l’invio di una comunicazione.

• Invia comunicazioni a particolari categorie di contribuenti. 

La gestione consente di avviare comunicazioni a contribuenti e contemporaneamente permette di posizionare il contribuente in una lista di attesa risposta.

• Ripristino dati originali.

Tutte le funzione eseguite dall’operatore, siano esse rettifiche, modifiche o eliminazioni sui dati originali risultano non distruttive e per questo motivo è possibile sia consultare che ripristinare le situazioni originali.

VISTA COMPLESSIVA DEI DATI

Oltre alla ovvia possibilità di consultare le singole situazioni contributive, la procedura attraverso diverse utilità consente una vista complessiva del data base gestito.

Le principali funzioni sono infatti dotate di raggruppamenti costantemente mantenuti aggiornati per tipo, da dove è possibile accedere alle relative liste e alle maschere dei dettagli.

Ad esempio: 

La gestione anagrafica consente l’accesso attraverso le liste:

• Contribuenti senza C.F.

• Contribuenti con C.F. errato.

• Contribuenti con C.F. regolare.

La gestione del riscontro e raggruppata per:

• Contribuenti con posizione regolare.

• Contribuenti con posizione anomala.

• Contribuenti in attesa variazione d’estimo.

• Contribuenti da completare.

• Contribuenti con provvedimento.

• Contribuenti in attesa presentazione documenti.

• Contribuenti in attesa di rimborso.

• Contribuenti normalizzati con provvedimento.

La gestione di controllo e raggruppata per:

• Contribuenti con dichiarato accatastato regolare.

• Contribuenti con dichiarato accatastato inferiore al denunciato.

• Contribuenti con dichiarato accatastato superiore al denunciato.

• Contribuenti con dati insufficienti per i controlli.

Altre funzioni contengono liste appropriate alle funzioni stesse, l’aggiornamento automatico e costante di queste liste in abbinamento alle stampe per l’avanzamento dei lavori, consentono un continuo monitoraggio dei dati gestiti, del lavoro svolto fino a quel momento e del lavoro ancora da fare.

ANALISI DEGLI IMPORTI E SIMULAZIONE DEL GETTITO

Tra le funzioni che consentono la vista globale dei dati troviamo:

• L’Analisi importi:

Questa da la possibilità di estrarre i dati raggruppati per categoria. La stampa prodotta consente l’analisi del gettito complessivo, come questo risulta ripartito, come incidono le riduzioni e le detrazioni.

• La simulazione del Gettito:

E’ una funzione completamente automatica attraverso la quale l’operatore può simulare la modifica di aliquote e detrazioni al fine di produrre la previsione del nuovo gettito. Le due stampe risultano un valido strumento per gli amministratori che devono decidere variazioni alle aliquote e alle detrazioni.

LE COMUNICAZIONI AL CITTADINO

La produzione di documenti o atti formali dispone di 2 livelli di personalizzazione: il primo consiste nella possibilità di modificare i testi tipo utilizzati per le stampe; questa operazione di personalizzazione avrà il suo effetto su tutti i documenti prodotti dopo la modifica.  Il secondo livello è mirato al singolo documento; ogni stampa prodotta offre infatti la possibilità di essere personalizzata con note, diciture, riferimenti particolari e rimane memorizzata per il singolo contribuente così da poter effettuare delle ristampe. Tutti i documenti prodotti possono essere scritti indistintamente sia con il Trattamento Testi Halley che con Microsoft Word.

MODULO AGENZIA DEL TERRITORIO

Parlando della procedura ICI Halley abbiamo spesso accennato al collegamento con i dati del catasto. Nella procedura ICI tale collegamento è possibile attraverso un modulo Agenzia del Territorio che viene sempre fornito proprio come supporto. La consultazione dei dati risulta essere snella ed immediata. L’operatore potrà sempre scegliere l’intervallo di tempo all’interno del quale effettuare le proprie consultazioni e stabilire se queste date dovranno riferirsi all’efficacia dell’immobile oppure alla messa in atti (registrazione), i dati presenti nel modulo Agenzia del Territorio possono essere incollati nella procedura ICI sia in rettifica, che in aggiunta di denunce.

CATASTO: DAI DATI ALFANUMERICI ALLA RAPPRESENTAZIONE GRAFICA

Con la procedura ICI Halley viene introdotta un’ulteriore novità che riguarda la rappresentazione grafica dei dati. Il modulo Agenzia del Territorio risulta infatti collegato direttamente con la procedura Grafica Halley. Questa consente:

1. La visualizzazione dei dati grafici catastali.

2. La possibilità di acquisire le dimensioni delle aree.

3. La stampa di una mappa grafica.

4. La sovrapposizione del P.R.G. con i dati del catasto risulta efficace per determinare la zona di appartenenza delle aree fabbricabili. Si tratta di un’utilità necessaria ai comuni che hanno stabilito aliquote d’imposta diverse sulle aree fabbricabili in funzione della zona di appartenenza. 

FUNZIONI

Elaborazioni ICI

Anagrafica contribuenti

Contribuenti ICI

Stampa variazioni di residenza

Codifica comuni residenza

Correzione numeri civici

Posizioni contributive

Riscontro anno d’imposta

Controlli per riscontro

Importazione dati anno precedente

Gestione provvedimenti

Elaborazioni automatiche

Trasferimento dati catasto

Rettifiche automatiche

Applicazione aliquote e detrazioni

Notifica provvedimenti

Invio comunicazioni

Richiesta rendita

Analisi importi e simulazioni

Importi divisi per aliquota

Parametri per simulazione

Simulazione importi anno successivo

Riscossione diretta

Stampa bollettini in proprio

Stampa bollettini con POSTEL

Esportazione dati

Trasferimento dati su Excel per Poste

Attiva/Disattiva spedizione completa

Tabella parametri spedizione

Parametri POSTEL

Caricamento dati

Caricamento supporti magnetici

Caricamento denunce manuale

Preparazione floppy denunce per CNC

Caricamento versamenti manuale

Accettazione denunce

Parametri accettazione denunce

Apertura anno

Elaborazione iniziale

Trasf. versamenti su area lavoro

Annullamento/trasf.to versamenti

Trasferim. Variazioni su area di lavoro

Stampa controllo variazioni

Controlli incrociati

ICI senza TRSU

TRSU senza ICI

ICI senza ACQUA

ACQUA senza ICI

Controllo collegamento con U.I.U.

Stampe

Elenchi statistici

Persone fisiche

Ditte o Enti

Persone senza codice fiscale

Ditte o Enti senza P.IVA

Persone con dati errati

Ditte o Enti con dati errati

Terreni agricoli

Aree Fabbricabili

Immobili con valore presunto

Abitazioni principali

Immobili gruppo D

Fabbricati con rendita

Immobili storici

Fabbricati con riduzione

Controlo dichiarato /poseduto

Dich = Acc e Dich = Ver + Norm

Dich = Acc e Dich > Ver

Dich = Acc e Dich < Ver

Dich > Acc e Dich = Ver + Norm

Dich > Acc e Dich > Ver

Dich > Acc e Dich < Ver

Dich < Acc e Dich = Ver + Norm

Dich < Acc e Dich > Ver

Dich < Acc e Dich < Ver

Acc.incomp e Dich = Ver + Norm

Acc.incomp e Dich > Ver

Acc.incomp e Dich < Ver

Contribuenti

Persone fisiche accorpate

Ditte o Enti accorpati

Persone fisiche caricate manualmente

Ditte caricate manualmente

Persone fisiche normalizzate

Ditte o Enti normalizzati

Contribuenti con richiesta document.

Normalizzati con codice libero

Contrib.in attesa di rimborso

Contrib. Con più di un acconto

Contrib. Con più di un saldo

Contrib.con versam.senza denunce

Contrib.con abit.princ.e imm.cat.C

Contrib.resid.all'estero e 1 saldo

Contribuenti non calcolabili

Codici matricola

Denunce

Richiesta rendita

Dichiarazioni rettificate / caricate

Dichiarazioni con sanzioni formali

Dichiarazioni eliminate manualmente

Denunce rettificate per ANCI

Elenco rettifiche automatiche

Immobili con rivalutaz.tariffa 1994

Denunce con aliquota ridotta autom.

Denunce con detrazione automatica

Aree Fabbricabili non codificate

Rettif.per docum.rendita non liquidate

Rettif.per docum.rendita liquidate

Denunce senza tipo immobil

Estrazioni immobili

Versamenti

Versamenti rettificati / caricati

Versamenti presenti su area di lavoro

Versamenti duplicati su area di lavoro

Provvedimenti

Utenti liquidati

Sanzioni formali da liquidare

Sanzioni formali liquidate

Liquidazioni su denunciato

Liquidazioni su accertato

Liquidazioni per document.rendita

Controllo anomalie

Anomalia dichiarato/versato > 0

Anomalia dichiarato/versato < 0

Anomalia dichiarato/accertato > 0

Anomalia dichiarato/accertato < 0

Anomalia totale > 0

Anomalia totale < 0

Anomalia posseduto/versato > 0

Anomalia posseduto/versato < 0

Controlli per riscontro

Stampa contrib.-Risultato Ok

Stampa contrib.-Almeno 1 errore

Stampa contrib.-Risultati diversi

Stampa contrib.-Senza dati

Stampa immobili-Risultato Ok

Stampa immobili-Almeno 1 errore

Stampa immobili-Risultati diversi

Stampa immobili-Senza dati

Dati UTE senza ICI

Elenco immobili accatastati

Funzioni accessorie

Personalizzazioni

Dati generali

Tabella generica aliquote e detrazioni

Tabella parametri annuale

Tabella aliquote annuale

Tabella aree fabbricabili

Trattamento Testi

Trattamento Testi Provvedimenti

Importazione testi tipo

Campi variabili testi tipo

Codici fissi procedura

Codici liberi procedura

Abilitazione/disabilitazione moduli

Elaborazioni

Ricalcolo posizioni contributive

Elaborazioni parziali

Programmi di utilità

Cancellazione provvedimenti

Azzeramento codice libero

Mod.Cat.Immobile per residenza

Esecuzione manuale

Controlli post-recupero

Cancellazione versamenti duplicati

Adeguamento per esenzione ICI 1^ casa

Esportazione dati

Gruppo D

Versamenti estratti per data

Utenti liquidati

Estrazioni immobili

Gestione attività

Consultazione attività

Eliminazione attività

Eliminazione attività singolo terminale

Agenzia del Territorio

Consultazione e stampa per soggetti

Consultazione e stampa per immobili

Consultazione e stampa grafica

Tabelle codici

Caricamento fornitura completa

il comune informa
Consultazioni aliquote e detrazioni

Come si effettua il pagamento

Come si calcola la rendita presunta

Consultazione modulistica

I regolamenti tributari

servizio al cittadino e impresa
Consultazione scheda contribuente

Consultazione dichiarazioni

Consultazioni versamenti

Consultazioni provvedimenti

COLLEGAMENTI

- Gestione del Territorio

- Anagrafe

- Tributi Generali

- Agenzia del Territorio

- Catasto Grafico

- TARSU/TIA

- Trattamento Testi HALLEY

- WinWORD

- Pos

   
  Il Capo Settore Tributi

                                                                 
        

Dott. Leonardo Montelione 
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